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ÚVODNÍ SLOVO 

 

Justiční akademie pokračovala v roce 2016 ve zkvalitňování a postupném rozvoji svých vzdělávacích 

programů. Během tohoto roku nedošlo k zásadním změnám ve vymezení její činnosti a povinností 

směrem ke svým klientům, tedy všem zaměstnancům soudů, státních zastupitelství a Ministerstva 

spravedlnosti. Podstatné změny, avizované postupně již od roku 2015 v souvislosti s přípravou nové 

koncepce justičního vzdělávání jako jedné z kapitol tzv. Bílé knihy justice, prozatím nebyly ze strany 

ministerstva v definitivní podobě navrženy k diskuzi a tedy ani uvedeny v život.  

Během roku 2016 se v kroměřížském a pražském sídle Justiční akademie konalo několik významných 

pracovních jednání nad směřováním justičního vzdělávání. Nejvýznamnější bylo setkání nejvyšších 

představitelů justice, jejímž hlavním účelem bylo informovat o dosavadních vzdělávacích aktivitách 

Justiční akademie a plánech do budoucna. Setkání se uskutečnilo za účasti předsedy Nejvyššího 

soudu Pavla Šámala, náměstka ministra spravedlnosti Michala Fraňka a předsedů či místopředsedů 

vrchních a krajských soudů, jakož i vedoucích státních zástupců. Diskutovalo se o aktuálních otázkách 

justičního vzdělávání a potřebách celého rezortu v této oblasti. 

Dalším významným počinem roku 2016 bylo schválení strategického dokumentu s názvem Koncepce 

vzdělávání v Justiční akademii 2016 - 2020. Jde o průřezový materiál popisující obecně zákonné 

zakotvení a činnost Justiční akademie a konkrétně mapující vzdělávací aktivity v jednotlivých 

oblastech pro všechny cílové skupiny, které se v Justiční akademii průběžně vzdělávají. Tento 

dokument slouží především jako podpora žádostí o plánované vzdělávací projekty dotované 

z mezinárodních dotačních mechanismů. V roce 2016 totiž Justiční akademie připravila na základě 

této koncepce dva nové tříleté vzdělávací projekty, které v případě schválení finanční dotace plánuje 

zahájit v roce 2017. Jde o projekty s následujícím zaměřením: 

Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice - předmětem je vzdělávání soudců, státních zástupců 

a dalších zaměstnanců soudů a státních zastupitelství ve vybraných ekonomických oblastech, jež mají 

přímou souvislost s výkonem jejich funkce a Rozvoj justice v oblasti manažerských dovedností - 

obsahem je vzdělávání a metodická podpora soudů a státních zastupitelství v oblasti rozvoje 

manažerských kompetencí a zavádění moderních metod řízení. Vzdělávací aktivity jsou zaměřeny na 
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rozvoj kompetencí pro řízení výkonu organizace ("tvrdé kompetence") a kompetencí pro řízení 

lidských zdrojů ("měkké kompetence"). 

Z hlediska vlastní vzdělávací činnosti pokračovala Justiční akademie i v roce 2016 v trendu 

každoročního vysokého počtu uspořádaných či spoluorganizovaných vzdělávacích akcí, celkem šlo 

o 873 seminářů, konferencí či kulatých stolů, kterých se zúčastnilo téměř 24 tisíc účastníků 

(podrobnější statistiky dále ve výroční zprávě). Dále byl úspěšně ukončen pětiletý „švýcarský“ projekt 

v oblasti systematického vzdělávání středního odborného personálu justice. Jeho výsledky a přínos 

prezentujme ve zvláštní kapitole. 

Rád bych v úvodu této zprávy, stejně jako v minulých letech, opětovně vyjádřil velké díky a respekt 

směrem k lektorům Justiční akademie z řad justice a dalším specialistům či akademickým 

pracovníkům, kteří se pravidelně podílejí na jednotlivých vzdělávacích akcích Justiční akademie, 

a kteří jsou ochotni, vedle svých každodenních pracovních povinností, předávat své znalosti 

a zkušenosti dalším kolegům v justici. Jejich přínos pro fungování Justiční akademie je naprosto 

zásadní a nezastupitelný. Nelze je všechny v textu této zprávy u jednotlivých oblastí vzdělávání 

vyjmenovat, celkem jich v různé míře intenzity spolupracovalo s Justiční akademií v roce 2016 více 

než čtyři stovky. 

Velmi děkujeme. 

 

 

 Mgr. Filip Glotzmann 

ředitel Justiční akademie 
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ZÁKLADNÍ INFORMACE O JUSTIČNÍ AKADEMII 

 

Justiční akademie vznikla v roce 2002 jako instituce resortu spravedlnosti pro vzdělávání soudců, 

státních zástupců a dalších cílových skupin pracovníků justice, a to zákonem č. 6/2002 Sb., o soudech 

a soudcích (ust. § 129 a násl.). V roce 2005 došlo ke změně sídla této instituce ze Stráže pod Ralskem 

do Kroměříže a ke sloučení se zde sídlící Justiční školou, původním zařízením Ministerstva 

spravedlnosti pro vzdělávání vyšších soudních úředníků, založenou v roce 1995. 

 Justiční akademie se zabývá vstupním a průběžným vzděláváním těchto cílových skupin: 

 soudci 

 státní zástupci 

 justiční a právní čekatelé 

 asistenti soudců a státních zástupců 

 vyšší soudní úředníci a vyšší úředníci státních zastupitelství 

 zaměstnanci ekonomické správy soudů a státních zastupitelství 

 zaměstnanci Ministerstva spravedlnosti 

 další zaměstnanci v justici. 

Justiční akademie má své sídlo v Kroměříži a stálé pracoviště v Praze. V obou těchto místech probíhá 

převážná část vzdělávání. Dále se vzdělávací akce uskutečňují v regionálních učebnách, převážně 

v sídlech či pobočkách krajských soudů – České Budějovice, Hradec Králové, Litoměřice, Brno, 

Olomouc a Ostrava. Justiční akademie zabezpečuje vzdělávání formou přednášek, odborných 

seminářů, workshopů a krátkodobých kurzů v systému celoživotního vzdělávání, zejména v oblastech 

právních a společenskovědních disciplín. Dále Justiční akademie zabezpečuje kvalifikační vzdělávání 

vyšších soudních úředníků a VÚSZ dle zákona č. 121/2008 Sb., o vyšších soudních úřednících. 

Vzdělává také vedoucí kanceláří, dozorčí úřednice, rejstříkové vedoucí a ostatní justiční personál. 

Orgány Justiční akademie jsou Rada a ředitel. Rada Justiční akademie řídí po odborné stránce 

výchovnou a vzdělávací činnost, stanoví celkovou obsahovou náplň vzdělávací činnosti, studijní 

programy jednotlivých vzdělávacích akcí a zásady zařazování jednotlivých cílových skupin do 

vzdělávání. Jednotlivé vzdělávací akce probíhají podle předem schváleného plánu vzdělávání na 

kalendářní rok, projednaného a schváleného Radou Justiční akademie. Při sestavování plánu 
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vzdělávacích akcí akademie úzce spolupracuje se soudy, státními zastupitelstvími a Ministerstvem 

spravedlnosti tak, aby vzdělávání co nejlépe odpovídalo jejich potřebám. 

Vzdělávání na Justiční akademii zajišťují zejména lektoři z řad soudců, státních zástupců a dalších 

významných odborníků, které ustanovuje a odvolává Rada. Justiční akademie má četné bilaterární 

kontakty v Evropě i v mezinárodním měřítku, je aktivním členem v síti EJTN (European Judicial 

Training Network – Evropská justiční vzdělávací síť), aktivně spolupracuje s ERA (Academy of 

European Law) a dalšími justičními vzdělávacími institucemi zemí V4. 
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I. VZDĚLÁVÁNÍ  

 

1 Vzdělávání soudců a státních zástupců 
 

1.1 Civilní soudnictví 

Jednu z hlavních oblastí vzdělávání na Justiční akademii tvořily i v roce 2016 semináře a školení 

z oblasti civilního soudnictví. Semináře byly pořádány tak, aby bylo co nejvíce vyhověno aktuálním 

požadavkům jak soudů, tak státních zastupitelství. V roce 2016 proběhlo v oblasti civilního soudnictví 

celkem 25 seminářů. Dále bylo uspořádáno 7 specializovaných školení pro jednotlivé krajské soudy.  

V roce 2016 proběhlo 6 seminářů na téma náhrady nemajetkové újmy, konkrétně Metodiky 

k náhradě nemajetkové újmy, kterou zpracoval Nejvyšší soud. Čtyři semináře byly zaměřeny 

teoreticky na aktuální stav Metodiky NS, praktické otázky a práci se znaleckými posudky. Na tyto 

semináře navazovaly další dva, které byly zaměřeny již prakticky a probíhaly na počítačích, kdy si 

účastníci zkusili praktické používání zmíněné Metodiky NS k odškodňování nemajetkové újmy na 

zdraví. 

I v roce 2016 v rámci vzdělávání v civilním soudnictví proběhly tradiční každoročně pořádané 

semináře: 

Aktuální otázky pracovního práva v praxi – seminář proběhl 16. – 18. května 2016 v Kroměříži a byl 

zaměřen na praktické zkušenosti se zákoníkem práce ve vazbě na nový občanský zákoník a na 

aktuální judikaturu. Semináře se zúčastnilo 100 účastníků. 

Výkon rozhodnutí a exekuce – seminář byl pořádán ve dvou termínech z důvodu velkého zájmu 

účastníků. V termínu 1. – 3. června 2016 se seminář konal v Kroměříži a zúčastnilo se jej 102 

účastníků. V Praze došlo k jeho opakování 1. – 3. listopadu 2016 za účasti 98 účastníků. Hlavní náplní 

seminářů byly jednotlivé způsoby výkonu rozhodnutí podle exekučního řádu a podrobněji byl seminář 

věnován i věcem s cizím prvkem. 

Věcná práva – seminář proběhl 27. - 29. dubna 2016 v Kroměříži a byl věnován zejména použitelné 

judikatuře v oblasti věcných práv. Semináře se zúčastnilo 118 účastníků. 
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Dědické právo hmotné a procesní – stejně jako každý rok uspořádala Justiční akademie ve spolupráci 

s Notářskou komorou velký seminář k dědickému právu, který se konal 22. – 24. června 2016 

v Kroměříži. Seminář byl věnován praktickým poznatkům nové úpravy dědického práva v občanském 

zákoníku a pozůstalostnímu řízení dle zákona o zvláštních řízeních soudních. 

V roce 2016 proběhly také 2 semináře týkající se vybraných aktuálních otázek civilního procesu. 

Červnového semináře se zúčastnilo 95 účastníků a říjnového 113 účastníků. 

I ostatní semináře pořádané Justiční akademií byly účastníky velmi kladně hodnoceny. Jednalo se 

o semináře Bytové právo po rekodifikaci (25. – 27. ledna), Závazkové právo – obecná část I, II  

(4. února a 2. září), Katastr nemovitostí (10. února), Věcná práva k věci cizí (15. března), Manželské 

majetkové právo (21. – 23. března), Aktuální otázky práva duševního vlastnictví (30. května –  

1. června), Ochrana osobnosti v soudní praxi (9. září), Bezdůvodné obohacení v judikatuře  

(1. listopadu), Aktuální otázky obchodních korporací (9. listopadu) a Aktuální problémy týkající se 

právnických osob (14. listopadu). 

Opatrovnická agenda – vzdělávání soudců na opatrovnických úsecích se nesl v duchu zlepšení 

interdisciplinární spolupráce mezi soudy, orgány sociálně-právní ochrany dětí, dalších sociálních 

pracovníků, mediátorů, soudních znalců a dalších 

profesí. Soudci a soudkyně se naučili jak lépe 

zadávat znalecké posudky (seminář Znalecké 

posudky pro opatrovnické soudce), jak vhodně 

zapojovat děti do řízení, které se jich týkají 

(seminář Zjišťování názoru dítěte). Účastníci se také 

naučili základní poznatky z dětské psychologie 

(Vývojová psychologie a psychopatologie pro soudce). Pomyslným vrcholem v této oblasti se stalo 

uspořádání dvoudenní konference Moderní opatrovnické soudnictví, kde se opět hovořilo o zavádění 

prvků interdisciplinární spolupráce, ať již ve formě zřizování interdisciplinárních týmů při soudech či 

zaměstnávání soudních sociálních pracovníků.  

Konala se ale i celá řada klasických „právních“ seminářů: tradiční třídenní kroměřížský seminář 

Rodinné právo pro opatrovnické soudce, Náhradní rodinná péče, Řízení o podpůrných opatřeních, 

o svéprávnosti a detenční řízení, Poskytování zdravotních služeb nezletilým a osobám, jejichž 

svéprávnost byla omezena či Řízení ve věcech s mezinárodním prvkem I. a II. Justiční akademie byla 

také partnerem konference Omezení svéprávnosti nově, která se konala na Nejvyšším soudě. 
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1.2 Insolvenční právo 

V roce 2016 reagovala Justiční akademie na vzrůstající poptávku ze strany soudů a státních 

zastupitelství po seminářích z oblasti insolvenčního práva. Semináře byly zaměřeny zejména na 

problematická ustanovení insolvenčního zákona a na jeho připravované změny. Celkem bylo v oblasti 

insolvenčního práva v roce 2016 zorganizováno 5 seminářů. 

V termínech 19. ledna a 18. října proběhly semináře Insolvenční právo pro civilní soudce. Týkaly se 

zejména dopadů insolvenčního řízení na civilní řízení. Semináře byly velmi kladně hodnoceny a byl 

o ně velký zájem.  

Pro insolvenční soudce pak byly uspořádány semináře Praktické otázky oddlužení (26. října), Nové 

evropské insolvenční nařízení 2015/848 ve světle judikatury SDEU k nařízení 1346/2000 (19. září) 

a Aktuální problémy znaleckých posudků v obchodně-insolvenční agendě (6. května). 

 

1.3 Trestní soudnictví  

V roce 2016 se uskutečnilo v oblasti trestního soudnictví 63 akcí, z toho 10 třídenních, 

13 dvoudenních a 40 jednodenních. Seminářů se účastnili přednostně trestní soudci a státní zástupci, 

v případě volných kapacit i právní a justiční čekatelé, asistenti soudců a státních zástupců. Z celé řady 

aktuálních témat seminářů lze vybrat několik oblastí, kterým se věnovala Justiční akademie se 

zvýšenou pozorností, neboť představují trendy 

protiprávního jednání.  Jedná se o oblast 

ochrany obětí a zvláště zranitelných obětí 

trestných činů v případě sexuálně motivované 

násilné trestné činnosti, domácího násilí 

a obchodování s lidmi. Dále oblast seminářů 

souvisejících s trestnou činností z nenávisti, 

extremismem a terorismem. Další prioritní 

oblastí byla trestná činnost úředních osob, 

semináře zaměřené problematiku úplatkářských trestných činů a problematiku nového zákona 

o zadávání veřejných zakázek. Posledním neméně významným trendem trestné činnosti je její 

páchání prostřednictvím internetových sítí.  
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Ochrana obětí a zvláště zranitelných obětí trestných činů v případě sexuálně motivované násilné 

trestné činnosti, domácího násilí a obchodování s lidmi 

V této sledované oblasti se uskutečnila celá řada seminářů. K nim patřily 2 jednodenní semináře 

specificky zaměřené na domácí násilí. Dále pak jeden dvoudenní, který se uskutečnil v září 2016 na 

téma Zákon o obětech trestných činů. Jeho zaměření spočívalo zejména v problematice obětí 

trestných činů v policejní praxi; zavedení specializace na domácí násilí u orgánů činných v trestním 

řízení, výslech zvláště zranitelných obětí trestných činů z pohledu státního zástupce a domácí násilí z 

pohledu advokáta. Do této skupiny lze zařadit i semináře zaměřené na Ochranná opatření, zejména 

na ochrannou léčbu. V roce 2016 se konaly 2 jednodenní semináře. A dále seminář zaměřený na 

Znaleckou problematiku - psychologie, psychiatrie a sexuologie (3. 11. 2016 v Praze).  

Dále je třeba zmínit dva jednodenní semináře téma: Trestné činy proti lidské důstojnosti v sexuální 

oblasti. Věnovaly se posuzování trestných činů znásilnění a pohlavního zneužití v rozhodovací praxi 

Nejvyššího soudu, trestné činnosti proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti, páchanou 

prostřednictvím počítačové techniky.  

Dne 21. 4. 2016 se konala jednodenní mezinárodní konference na téma Obchodování s lidmi 

a trestná činnost související s uprchlickou krizí. Zaměřená byla na problematiku z pohledu vstupní, 

tranzitní a cílové země, rizika nelegální migrace, organizování a umožnění nedovoleného překročení 

státní hranice v případě nelegální migrace 

a rizika možné infiltrace teroristických skupin či 

individuí. Dne 1. 9. 2016 se konala jednodenní 

mezinárodní konference na téma Obchodování 

s lidmi v souvislosti s migrační vlnou. Na 

konferenci přednášeli zástupce Úřadu 

Královské Prokuratury – Oddělení zaměřené na 

obchodování s lidmi za účelem sexu, nucených 

prací, domácích služebných prací a zástupce 

Metropolitní policie – Oddělení specializované na boj proti únosům a obchodování s lidmi. Kromě 

specifik britského justičního systému byly představeny i případové studie, které ukázaly význam 

mezinárodní spolupráce při vyšetřování tohoto typu trestné činnosti. Byl mj. prezentován případ 

obchodování s lidmi za účelem podvodného sňatku, včetně sexuálního vykořisťování a únosu oběti ze 

Slovenska do České republiky. 
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Trestná činnost z nenávisti, extremismus a terorismus 

V této oblasti se konaly v roce 2016 3 akce, z nichž jedna měla mezinárodní lektorské složení a byla 

zaměřena na problematiku terorismu z pohledu SRN.  

Dále proběhl dvoudenní seminář na téma Organizovaný násilný extremismus; trestná činnost 

z nenávisti; terorismus. Byl zaměřen na právní aspekty zpravodajských služeb, trestnou činnost 

z nenávisti a problematiku terorismu z pohledu NSZ; islámský extremismus (islamismus, džihádismus 

a fundamentalismus); prvky práva šaríja neslučitelné s českým právním řádem; antiislámské projevy 

extremismu v kyberprostoru (vč. procesního hlediska a problematiky dokazování);  aktuální trendy 

v oblasti pravicového a levicového extremismu ve světě; islámské právní myšlení a islámský 

extremismus.  

Trestná činnost úředních osob, problematika úplatkářských trestných činů a nový zákon o zadávání 

veřejných zakázek 

V této oblasti se uskutečnily 2 akce výslovně zaměřené na problematiku trestné činnosti úředních 

osob. Kromě seminářů zaměřených na zajišťování majetku a odčerpávání výnosů z trestné činnosti je 

vhodné zmínit semináře na procesní problematiku, jako například operativně pátrací prostředky 

a další otázky přípravného řízení. 

Dále se konal dvoudenní seminář (22. - 23. 11. 2016) na téma „Trestná činnost úředních osob; 

korupční rizika - rozhodovací procesy ve veřejné správě se zaměřením na místní samosprávu“, 

zaměřený na témata: trestná činnost ve veřejné správě; úplatkářské trestné činy z pohledu italského 

soudce, vybrané rozhodovací procesy ve veřejné správě se zaměřením na místní samosprávu.  

Kybernetická kriminalita 

Semináře, které se věnovaly internetové kriminalitě, souvisely s oblastmi, do kterých kybernetická 

trestná činnost zasahuje: kybernetické útoky; sexuální zneužívání dětí, dětská pornografie 

prostřednictvím internetu; internetové podvody související s platebními kartami; trestná činnost 

z nenávisti a projevy na internetu, extremismus, terorismus a obchod s léky a omamnými 

a psychotropními látkami přes internet. 

Jako příklad lze uvést 2 akce, které dobře ilustrují zaměření seminářů na kybernetickou kriminalitu: 

Ve dnech 18. - 20. 4. 2016 se 78 účastníků zúčastnilo v Kroměříži semináře na téma Drogová 

problematika. Byl mj. zaměřen na obchodování s omamných látek a léků přes internet.  
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Dne 5. 10. 2016 se poté konal jednodenní seminář v Praze na téma Internetová kriminalita: 

Neoprávněný přístup k počítačovému systému a nosiči informací, FB phishing, podvodné e-shopy, 

cryptolocker, využití bitcoinů - kvalifikace 

a způsoby dokazování. 

V roce 2017 hodlá Justiční akademie i nadále 

prohlubovat shora uvedené oblasti vzdělávání 

s tím, že se intenzivněji zaměří na oblast 

trestních sankcí se zaměřením na ukládání 

majetkových sankcí a peněžité tresty. S tím 

souvisí i nadále trvající důraz na školení na téma zajišťování majetku a odčerpávání výnosů trestné 

činnosti (včetně správy zajištěného majetku). Další prioritní oblastí bude mezinárodní justiční 

spolupráce: společné vyšetřovací týmy a evropský vyšetřovací příkaz. 

 

1.4 Lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce 

V oblasti ústavního práva a základních lidských práv se v roce 2016 konalo celkem šest různých 

seminářů. Dva z nich se konaly v úzké spolupráci s Ústavním soudem a také v jeho prostorech: 

Aktuality z judikatury Ústavního soudu, který shrnul jeho rozhodovací praxi za rok 2015, a dále 

seminář Soudce jako účastník řízení před ÚS, kde se účastníci dozvěděli praktické tipy pro situaci, 

kdy se soudce objeví před Ústavním soudem v pozici účastníka řízení. V prostorách Nejvyššího 

správního soudu se pak přiléhavě konal seminář Kárná judikatura ve věcech soudců a státních 

zástupců.  

V oblasti jednotlivých substantivních základních práv se konal seminář Shromažďovací právo a Právo 

na spravedlivý proces a jako podpůrný seminář v oblasti antidiskriminačního práva se i v roce 2015 

pořádal seminář Úvod do romistiky, kde se účastníci mohou dozvědět specifika členů romské 

menšiny v ČR. 

 

1.5 Správní soudnictví 

Semináři v oblasti správního soudnictví jsou již tradičně určeny zejména správním soudcům a jejich 

asistentům. V roce 2016 bylo opět spektrum nabízených seminářů široké. Semináře se konaly 
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v Kroměříži – třídenní forma a dále pak v Brně a Praze – jednodenní forma. Jednalo se následující 

semináře. Ochrana životního prostředí (11. – 13. dubna 2016, Kroměříž) – seminář s tímto 

zaměřením se konal opět po delší odmlce a zaměřil se zejména na aktuální otázky a judikaturu 

v oblasti práva životního prostředí, Aarhuskou úmluvu a další témata. Daň z příjmu právnických 

osob (7. června 2016), který se uskutečnil v Brně zejména díky úzké spolupráci s NSS. Seminář byl 

velmi kladně hodnocen jak po stránce obsahové, tak i po stránce lektorského zajištění – lektorkou 

byla Ing. Ivana Pilařová. Informace o zemích 

původu (22. června 2016, Praha) – seminář 

proběhl na základě konkrétního požadavku 

vzneseného z justice, lektorsky ho zajistili 

zaměstnanci Ministerstva vnitra. Aktuální 

judikatura ESLP a ESD (12. – 14. září 2016, 

Kroměříž) – nový formát semináře – spojení 

judikatur obou evropských institucí do 

jednoho semináře, možnost aktuálního 

srovnání přístupů obou institucí. Seminář se dle hodnocení v této podobě osvědčil a se zařazením 

budeme počítat i v roce 2017. Zákon o svobodném přístupu k informacím (1. prosince 2016, Brno) – 

výborně hodnocený seminář, perfektně zpracovaný obsah semináře – v hodnotících listech se objevil 

požadavek na další seminář tohoto zaměření – plánujeme realizovat v roce 2017. 

Vedle výše popsaných klasických seminářů z oblasti správního soudnictví proběhly již tradičně 

i semináře k zákonu o mediaci: Zákon o mediaci a jeho využití v praxi - v Kroměříži a Praze. 

 

1.6 Vzdělávání soudců a státních zástupců v oblasti ekonomie, financí a účetnictví 

Ekonomické vzdělávání v současnosti tvoří nedílnou součást vzdělávání Justiční akademie a navazuje 

na úspěšný projekt z let 2012-2015. Cílem ekonomického vzdělávání je zvýšení ekonomických, 

finančních a manažerských znalostí a dovedností soudců a státních zástupců; posílení jejich vhledu 

a citu při aplikaci právních předpisů na reálné hospodářské děje; zvýšení schopností posuzovat 

a stíhat hospodářskou trestnou činnost. V roce 2016 proběhlo v dané oblasti celkem 17 seminářů. 

Nově byl zaveden seminář Nový zákon o spotřebitelském úvěru, který reaguje na přijetí zákona 

č. 257/2016 Sb. Pro velký zájem účastníků je seminář plánován ve větším počtu i na rok 2017. Stejně 

tak byla rozšířena oblast seminářů týkající se zadávání veřejných zakázek, kde bylo nutné reagovat na 
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přijetí nového zákona č. 134/2016 Sb. Vzhledem k tomu, že neustále roste poptávka po seminářích 

s opatrovnickou problematikou, reagovala na ni Justiční akademie přidáním dalšího semináře 

Ekonomické a daňové minimum pro opatrovnické spory. 

Přehled témat pořádaných seminářů v roce 2016:  

Obecná část  

Veřejné zakázky – nový ZZVZ; Stavební práce, jejich nedostatky a ceny; Typologie úvěrů; Nový zákon 

o spotřebitelském úvěru; Identifikace příjmů fyzické osoby pro opatrovnické účely; Ekonomické 

a daňové minimum pro opatrovnické účely 

Účetnictví a daně  

Jak číst v účetních výkazech; Finanční účetnictví; Podnikající PO: Základy a dopady NOZ do oblasti 

daně z příjmu a účetnictví; Podnikání PO z hlediska daně z příjmů a účetnictví; Podnikající fyzické 

osoby z daňového hlediska 

Hospodářská kriminalita  

Daňová kriminalita I. a II.; Úvěrová, platební a kybernetická kriminalita 

 

1.7 Soudci a státní zástupci s praxí do tří let 

Tato cílová skupina se díky nově jmenovaným soudcům a státním zástupcům opět rozrostla a Justiční 

akademie se i v roce 2016 nadále snažila, aby její další vzdělávání bylo zaměřené co nejvíce prakticky. 

Mezi velmi oblíbené patřil seminář Společný, souhrnný, úhrnný trest či seminář Řešení zátěžových 

situací, kde jde o simulovaný trestněprávní proces, doplněný o zátěžové situace, se kterými se trestní 

soudci a státní zástupci mohou v soudní síni setkat. Pro trestní soudce se dále uskutečnily semináře 

Řízení před soudem se zaměřením na dokazování v hlavním líčení a práci se spisem a Základy 

rozhodování o vazbě a ve zkráceném řízení. Ani u těchto seminářů se nejednalo o pouhý výklad 

procesních postupů, ale mladí soudci pracovali s konkrétními trestními spisy a měli možnost 

konzultovat s lektory konkrétní postupy. Nově se konal Workshop pro začínající civilní soudce, jehož 

cílem bylo odpovědět na dotazy začínajících civilních soudců, týkajících se jejich každodenní práce 

soudce. 
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2 Vzdělávání odborného personálu justice 

Vzdělávací akce v oblasti vzdělávání odborného personálu justice (asistenti soudců a státních 

zástupců, justiční a právní čekatelé, justiční personál soudů, justiční personál státních zastupitelství, 

protokolující úředníci, vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci) 

zahrnují širokou cílovou skupinu administrativních zaměstnanců soudů a státních zastupitelství 

a částečně i správy soudu.  

2.1 Čekatelská a asistentská příprava 

Vzdělávání justičních a právních čekatelů a asistentů soudců se zaměřilo zejména u vícedenních 

seminářů na praktický nácvik procesních dovedností. Jednodenní semináře se věnovaly především 

výkladu procesního práva.  

Celkově se během roku 2016 uskutečnilo 100 vzdělávacích akcí s místy konání převážně v Kroměříži 

a v Praze, dále v Brně a Hradci Králové. 

Mezi nejoblíbenější semináře pro justiční čekatele lze zařadit simulované procesy, a to jak 

Simulované civilní jednání, tak i Simulované hlavní líčení, Simulované veřejné zasedání, Úkony 

justičního čekatele v civilním soudnictví, Příprava na vedení řízení a dále semináře z oblasti 

správního soudnictví Správní soudnictví I., který byl zaměřený na výklad zákonů, a navazující seminář 

Správní soudnictví II., kde účastníci zpracovávali rozhodnutí na základě reálných spisů. Nově se 

uskutečnil seminář zaměřený na teoretickou část justiční zkoušky ze správního práva Správní trestání 

a daňové řízení (nejen) k justičním zkouškám. Mezi tradiční a vždy plně obsazené semináře patřily 

semináře na téma Společný, souhrnný a úhrnný trest. 

Ve vzdělávání právních čekatelů nelze 

opomenout týdenní seminář Činnost státního 

zástupce v I. stupni řízení v praxi, a dále 

procesně zaměřené semináře, jako například 

Činnost PČR na místě činu a dozor SZ, 

Vyšetřování a Znalecké posudky. Dalšími 

zajímavými semináři pro právní čekatele byly 

například Úkony právního čekatele v trestní a netrestní působnosti státního zastupitelství 

a Netrestní působnost SZ. V říjnu 2016 proběhl v Brně již tradiční workshop Etika v právu, kterého se 
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zúčastnili jak právní čekatelé, tak i vrcholní představitelé justice, včetně odborníků z řad notářů, 

advokátů a exekutorů.  

V průběhu roku se uskutečnily 3 semináře, které pravidelně připravují čekatele a asistenty na 

písemnou část odborné justiční zkoušky, a to Závěrečné školení justičních čekatelů (osmidenní 

seminář) a Závěrečné školení právních čekatelů (čtyřdenní seminář). 

Vzhledem k vyššímu počtu nově přijatých justičních a právních čekatelů se v průběhu roku 2016 

uskutečnily i 3 Adaptační kurzy. 

Mimo semináře konající se v Kroměříži a v Praze se uskutečnilo 8 seminářů pro asistenty Nejvyššího 

soudu, 10 seminářů pro čekatele KS Hradec Králové, 20 seminářů pro asistenty Městského soudu 

v Praze a 20 seminářů pro čekatele Krajského soudu v Praze. 

 

2.2 Vyšší soudní úředníci, vyšší úředníci státního zastupitelství a soudní tajemníci 

Vzdělávacích akcí průběžného vzdělávání této cílové skupiny se v roce 2016 zúčastnilo celkem 1854 

osob, což potvrzuje, že témata, rozsah i program vzdělávacích akcí byly vybrány v souladu 

s aktuálními potřebami soudů a státních zastupitelství. 

Z nabídky určené vyšším soudním úředníkům trestních úseků soudů zaujala nejvíce třídenní akce 

Trestní řízení, která byla svým obsahovým programem (od přípravného řízení trestního, přes postup 

soudu po podání obžaloby, opravné prostředky, náklady trestního řízení až po vykonávací řízení 

trestní) cílena na VSÚ a asistenty s malou praxí. Spolupráci trestních úseků soudů s Probační 

a mediační službou (PMS) bylo věnováno sedm jednodenních akcí, konaných zpravidla v sídlech 

krajských soudů za účasti úředníků PMS. V souladu s předpokládaným zájmem byly během roku pro 

tuto cílovou skupinu dále realizovány vzdělávací akce věnované problematice soudnictví ve věcech 

mládeže a tradičně aktuálním otázkám souvisejícím s náklady trestního řízení. 

Pro oblast netrestního soudnictví byla na základě zájmu a požadavků soudů a VSÚ samých 

koncipována širší nabídka rozmanitějších témat průběžného vzdělávání. Vysoký zájem VSÚ civilních 

úseků soudů byl např. o účast na opakovaném semináři věnovanému úkonům VSÚ v civilním řízení, 

nepřehlédnutelné bylo vysoké hodnocení seminářů s tématikou insolvenčního řízení na výkon 

rozhodnutí a exekuční řízení. 
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V oblasti soudní exekuční agendy proběhla dvě školení. Šlo o akce zaměřené na výklad aktuálních 

problémů procesního práva dotýkajícího se exekuční agendy podle posledních novel exekučního řádu 

a o.s.ř. a jejich praktická aplikace. Samostatný seminář byl věnován tématice pozůstalostního řízení 

a málo frekventované problematice směnečného a šekového práva. Problematika opatrovnických 

soudů a rodinného práva byla řešena v rámci semináře k základním oblastem opatrovnické agendy, 

na který pak navazovaly samostatné akce věnované otázkám svéprávnosti, detenčnímu řízení 

a osvojení. 

V roce 2016 došlo k vytvoření nové koncepce plánu průběžného vzdělávání vyšších soudních 

úředníků a soudních tajemníků. Jejím účelem je jednak tematicky a obsahově přiblížit následné 

vzdělávání této cílové skupiny kvalifikačnímu studiu vyšších soudních úředníků na Justiční akademii, 

ale také nabízené semináře konkrétněji zaměřit na jednotlivá témata, se kterými se mohou vyšší 

soudní úředníci a soudní tajemníci setkat v průběhu své praxe na různých úsecích soudu.  

 

2.3 Justiční personál soudů a státních zastupitelství 

Semináře pro tuto cílovou skupinu zahrnovaly jak legislativně právní oblast, tak i praktická školení 

zaměřená zejména na práci v informačních systémech soudů a státních zastupitelství a rovněž na 

rozvoj řídících, komunikačních a dalších měkkých kompetencí. Celkově se podařilo uspořádat 136 

vzdělávacích akcí. 

V roce 2016 pokračoval jednak rozvoj tzv. blended learningu, který představuje kombinaci 

elektronického vzdělávání a prezenční výuky, a který vychází z projektu „Analýza vzdělávacích potřeb 

a vytvoření systému vzdělávání zaměstnanců odborného aparátu soudů a státních zastupitelství“, 

jednak byly zahájeny práce na tvorbě nové koncepce vstupního vzdělávání justičního personálu 

soudu. 

Z akcí zaměřených na tuto skupinu lze uvést semináře zaměřené na práci se Seznamem jmen 

aplikace ISAS, regionální workshopy pro správce aplikací a dozorčí úřednice věnující se informačním 

systémům využívaných na okresních soudech či praktické semináře zaměřené na vedení spisu dle 

vnitřního kancelářského řádu.  

Rok 2016 patřil i novým seminářům zařazeným do oblasti vzdělávání justičního personálu soudu. 

První dva z nich byly určeny zaměstnancům soudu, kteří zajišťují chod informačních kanceláří. Ti 

mohli absolvovat jednak seminář Práce v informačním centru soudu, který se věnoval tématům, jako 
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jsou organizace práce a rozsah povinností zaměstnanců informačního centra, či poskytování 

informací v netrestním a trestním řízení, anebo navazující seminář Komunikační dovednosti 

pracovníka informačního centra, zabývající se rozvojem komunikačních dovedností s důrazem na 

verbální a neverbální komunikaci, efektivní komunikaci a řešení konfliktních situací. Oba tyto typy 

seminářů absolvovalo celkem 194 účastníků. Další dva semináře byly určeny soudním 

vykonavatelům. Připraven byl pro ně seminář Právní aspekty výkonu rozhodnutí z pohledu soudního 

vykonavatele, jenž si kladl za cíl upevnit a rozšířit znalosti a dovednosti soudních vykonavatelů při 

přípravě a v průběhu výkonu rozhodnutí, a dále seminář Řešení konfliktních situací z pohledu 

soudního vykonavatele zaměřený na praktický trénink komunikačních situací, se kterými se soudní 

vykonavatelé setkávají v každodenní praxi. Celková účast byla 113 osob. 

Mezi již tradiční semináře, které se těší velké oblibě nejen ze strany justičního personálu soudu, ale i 

soudců, patří semináře zabývající se problematikou elektronických dokumentů a doručování 

Elektronické dokumenty a jejich posuzování v soudní praxi I. a Příjem elektronických podání 

a doručování. Novinkou v této oblasti pak bylo zařazení semináře Elektronické dokumenty a jejich 

posuzování v soudní praxi II., který seznámil účastníky s problematikou hmotněprávního jednání 

v písemné formě, významem podpisu na různých objektech či identifikací a autentizací v prostředí 

internetu bez elektronického podpisu, včetně problematiky tzv. „klikacích smluv“. Těchto akcí se 

zúčastnilo 489 osob.  

S velmi kladným hodnocením se pak setkaly 

semináře Tvorba vlastních rozhodnutí 

v aplikaci APSTR pro začínající a pro pokročilé 

(Asistent pro sestavování textu rozhodnutí). 

Obou typů seminářů se zúčastnilo celkem 

211 osob. 

Závěrem lze konstatovat, že vzdělávání 

odborného personálu i nadále čelí velkému 

zájmu a vzhledem k celkovému počtu zaměstnanců na těchto pozicích v justici (cca 8 tisíc) zůstává 

nadále snahou Justiční akademie rozšiřovat a podporovat síť metodiků a školitelů v rámci regionů 

a současně rozvíjet technická řešení, která umožňují přenést vzdělávací proces přímo na jednotlivá 

pracoviště. 
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2.4 Kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků státního 
zastupitelství 

V průběhu roku 2016 navštěvovalo kvalifikační studium vyšších soudních úředníků a vyšších úředníků 

státního zastupitelství (VSÚ a VÚSZ) na Justiční akademii celkem 180 účastníků.  

 II. studijní běh kvalifikačního studia VSÚ a VÚSZ probíhající od dubna roku 2014 v Kroměříži 

byl ukončen v roce 2016 závěrečnými zkouškami, které proběhly ve dnech 27. - 30. dubna 

2016. Účastníci závěrečných zkoušek absolvovali nejprve písemnou část zkoušky, která 

spočívala ve vypracování úkolu buď z civilního a trestního řízení, nebo z insolvenčního řízení, 

a to dle předem zvolených a absolvovaných specializací v rámci studia. Ústní část zahrnovala 

zkoušku z občanského práva, trestního práva, pracovního práva a vnitřního kancelářského 

řádu. U závěrečných zkoušek uspělo celkem 41 ze 44 účastníků studia, zbývající 3 účastníci 

byli uznáni způsobilými k výkonu funkce vyššího soudního úředníka v následně konaném 

opravném termínu (19. října 2016). Všichni úspěšní absolventi obdrželi osvědčení 

o absolvování studia a výsledku zkoušky vydávané Ministerstvem spravedlnosti. 

 III. studijní běh probíhající v Praze Na Míčánkách je navštěvován 57 účastníky z řad soudů. 

Účastníci absolvovali v prvních šesti měsících roku 2016 přednášky z občanského práva 

hmotného a procesního (včetně postupové zkoušky z občanského práva a občanskoprávní 

části vnitřního kancelářského řádu), ve zbývající části roku specializační část studia, při níž byli 

rozděleni do dvou skupin zaměřených na civilní a trestní právo. Tento studijní běh bude 

ukončen v lednu roku 2017 závěrečnými zkouškami. 

 IV. studijní běh probíhající v regionální učebně Justiční akademie v Praze na Hybernské 

navštěvuje 26 účastníků (14 ze soudů, 12 ze státních zastupitelství). V prvních dvou měsících 

roku 2016 účastníci absolvovali přednášky z trestního práva (včetně postupové zkoušky 

z trestního práva a trestněprávní části vnitřního kancelářského řádu či kancelářského řádu 

státního zastupitelství), v následujících měsících přednášky z občanského práva hmotného 

a procesního. 

 Účastníci V. studijního běhu, který byl zahájen v září 2015 v Kroměříži, absolvovali v roce 

2016 jednak přednášky z obecné části studia (vnitřní a kancelářský řád/kancelářský řád 

státního zastupitelství, český jazyk v praxi a úpravu písemností, daňové právo), jednak 

postupovou zkoušku z ústavního práva, evropského práva, pracovního práva, správního 

a daňového práva, vnitřního kancelářského řádu/kancelářského řádu státního zastupitelství. 
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Ve zbytku roku se účastníci věnovali trestnímu bloku studia. Tento studijní běh navštěvuje 

53 účastníků (49 ze soudů, 4 ze státních zastupitelství).  

Zahájení dalšího, v pořadí již VI. studijního běhu, je plánováno na leden roku 2017 v Praze. 

Všichni účastníci kvalifikačního studia VSÚ a VÚSZ absolvují po tzv. společné části studia část 

specializační, v jejímž rámci jsou studenti rozděleni podle upřednostněných specializací s cílem 

prohloubit znalosti v jimi preferovaném právním odvětví. Z hlediska nabízených specializací jsou 

všechny probíhající studijní běhy rozděleny na specializaci civilněprávní a trestněprávní.  

 

2.5 Protokolující úředníci  

V roce 2016 pokračovala spolupráce mezi Justiční akademií a Ministerstvem spravedlnosti v oblasti 

vzdělávání protokolujících úředníků, jež se skládá z teoretické i praktické přípravy a následných 

zkoušek. Zkoušky se v roce 2016 konaly ve dvou termínech, a to 6. – 7. června a 21. – 22. listopadu. 

Zkoušky úspěšně složilo 82 účastníků.  

 

2.6 Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství 

Ekonomická správa soudů a státních zastupitelství je svým složením a odborností velmi široká 

a specifická. Patří do ní ředitelé správ soudů a SZ, personalisté, účetní, hospodáři, rozpočtáři, 

pokladní, bezpečnostní ředitelé, vymáhající úředníci a celá řada dalších pozic zajišťujících ekonomický 

servis justice.  

V oblasti vzdělávání zaměstnanců ekonomické správy proběhlo v roce 2016 celkem 55 vzdělávacích 

akcí, které absolvovalo 2 556 osob. Jednalo se především o jednodenní akce zaměřené například 

veřejné zakázky, vymáhání pohledávek, zákoník práce, inventarizace majetku a další témata, vždy 

doprovázená velkým zájmem. 

Justiční akademie pořádala některé semináře pro tuto cílovou skupinu ve spolupráci s Ministerstvem 

spravedlnosti. Na jaře například proběhlo třídenní setkání ředitelů správ soudů a státních 

zastupitelství se zástupci Ministerstva spravedlnosti, kterého se zúčastnilo 114 osob. V  listopadu pak 

proběhly ještě dva jednodenní semináře Metodické dny rezortu MSp, které byly určeny účetním 

z resortu justice.  
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Díky spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj byla uspořádána školení na seznámení s novým 

systémem NEN – Národním elektronickým nástrojem, který slouží k administraci a zadávání 

veřejných zakázek.  Těchto 9 seminářů, které zahrnovaly i interaktivní činnost přímo u PC, se 

zúčastnilo celkem 303 osob. Další interaktivní semináře zaměřené tentokrát na Integrovaný systém 

státní pokladny vznikly ve spolupráci s Ministerstvem financí a byly určeny zejména účetním 

a rozpočtářům z rezortu justice. Tyto akce absolvovalo celkem 138 osob. 

 

2.7 Projekt švýcarsko–české spolupráce (Analýza vzdělávacích potřeb a vytvoření 
systému vzdělávání zaměstnanců odborného aparátu soudů a státních 
zastupitelství) 

Projekt financovaný z Programu švýcarsko-české spolupráce byl zahájen v roce 2011 a ukončen 

v říjnu 2016. Během téměř pětiletého období se podařilo vytvořit moderní koncepci vzdělávání 

středního odborného personálu a vybavit Justiční akademii 

moderními technologiemi, které usnadnily a zpříjemnily 

vzdělávání v resortu justice.  

Na základě zjištěných vzdělávacích potřeb v justici byl vytvořen nový, moderní systém výuky, 

kombinující distanční formu vzdělávání dostupnou všem zaměstnancům justice přímo z jejich 

počítače bez nutnosti dojíždět (e-learningové moduly) a prezenční formu vzdělávání, která probíhá 

interaktivní formou během seminářů.  

Vzdělávání středního personálu bylo rozděleno do třech programů:  

 vstupní vzdělávání – adaptační procesy 

 průběžné a kvalifikační vzdělávání 

 specializační vzdělávání 

Ke všem třem programům byly vytvořeny e-learningové texty, které jsou zveřejněny v systému ASJA. 

Na jejich tvorbě se podíleli soudci, státní zástupci, ředitelé správ, dozorčí úředníci, správci aplikací, 

vyšší soudní úředníci a lektoři Justiční akademie. Důležitým výstupem projektu jsou také katalogy 

pracovních pozic a vzdělávacích potřeb středního odborného personálu s návazným specializačním 

programem pro personální procesy. Rozpočet projektu byl stanoven původně na částku 31 428 697,- 

Kč, avšak na základě žádosti o podstatnou změnu v roce 2015 byl navýšen na 34 952 716,15,- Kč. 

Žádost o navýšení rozpočtu byla podána zejména z důvodu potřeby výměny a doplnění vybavení 
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přednáškových sálů v Praze a Kroměříži audiovizuální technikou, rozšíření konferenčních prostor 

o místnost Auly na budově A a k tvorbě dalších e-learningový textů, jejich aktualizaci a k výrobě 

výukových videí. Celkové čerpání za celou dobu trvání projektu je 34 619 119,- Kč. 

Tato nová koncepce umožnila soudům a státním zastupitelstvím řídit a organizovat vzdělávání pro 

svůj odborný personál justice zejména v oblasti vstupního vzdělávání. Pro praktické zaškolení 

v oblasti odborných kompetencí jsou např. připraveny cvičné spisy, které jsou provázány s popisy 

činností v informačních systémech. 

Ukázka vzorového spisu – Vstupní vzdělávání 

 

Vzorové civilní a trestní spisy názorně provedou pracovníka soudu spisem od jeho nápadu na soud až 

po založení spisu na spisovnu. Dojde k vysvětlení základních pojmů a způsobu, jakým je vytvářen 

a veden spis. Vizualizace spisu je velmi důsledná a odpovídá spisu konkrétní soudní agendy (trestní, 

civilní). Na základě vzorových spisů bylo následně natočeno 12 výukových videí, jejichž cílem je naučit 

posluchače základním znalostem při vedení spisu dle vnitřního a kancelářského řádu.  

Vstupní vzdělávání je primárně určeno pro všechny nově nastupující zaměstnance na pozice 

odborného personálu. Absolvováním získá nový zaměstnanec konkrétní informace o fungování 

soudní moci, pracovně právní minimum a základy odborných kompetencí.  

Projekt podpořil i rozvoj průběžného a kvalifikačního vzdělávání odborného personálu. Důležitou 

součástí tohoto programu jsou e-learningová skripta pro kvalifikační studium vyšších soudních 

úředníků a přípravu justičních čekatelů a asistentů. Základní vlastností všech vzdělávacích programů 
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je jejich přístupnost a prostupnost pro všechny zájemce. Koncem roku 2016 jednotlivé e-learningové 

moduly studovalo 1 890 zaměstnanců justice. Pokud počítáme počty jednotlivých přístupů ke studiu 

konkrétních metodik, zaznamenali jsme již přes 10 000 studentů. Studijní moduly jsou 

implementovány do prostředí LMS UNIFOR, které je přístupné on-line prostřednictvím systému ASJA 

(asistenční systém Justiční akademie), který současně zprostředkovává účastníkům 

vzdělávání  přihlašování i na prezenční semináře.  

Návazný vzdělávací program pro personální řízení (specializační program) byl i v roce 2016 zaměřen 

na procesy adaptace, hodnocení a motivace zaměstnanců. Celkově bylo v této oblasti proškoleno 7 

okresních soudů, kde semináře probíhaly v návazných cyklech a po proškolení managementu soudů 

následovaly semináře pro odborný personál, které doplňují zavádění nových postupů v personálním 

řízení do praxe. Tyto výcvikové semináře pro pracovní kolektivy jsou velmi žádané a podporují 

efektivní organizaci práce, vymezení řídících kompetencí a komunikaci na pracovišti. Spolu  

s e-learningovými metodikami tvoří tak ucelenou nabídku pro řízený rozvoj zaměstnanců v oblasti 

odborných i měkkých kompetencí. 

 

2.8 Manažerské vzdělávání a personální řízení 

V rámci manažerského vzdělávání Justiční akademie připravila 8 akcí s účastí 250 osob, v oblasti 

personálního řízení 5 akcí pro 75 osob. Manažerské vzdělávání v roce 2016 bylo určeno primárně 

předsedům a místopředsedům OS, vybraných seminářů se účastnili společně s předsedy i ředitelé 

správ a dozorčí úředníci. 

S velkým zájmem a výborným hodnocením proběhly semináře Písemný rozvrh práce a nastavení 

přidělování nového nápadu pro management OS, kde se díky 7 měsíční přípravné spolupráci lektorů 

a předsedů OS regionu KS Ústí nad Labem podařilo sjednotit zápis návrhů do opatrovnické agendy. 

Dále lektoři na příkladech vysvětlili možnosti automatického přidělování a možnosti písemného 

vyjádření pro rozvrh práce. Pilotně jsme uspořádali dva semináře na téma Efektivní organizace 

manažerské podpory odborné práce soudců, které tematicky navazují na semináře, které probíhaly 

v roce 2014 v rámci ukončeného projektu Ekonomického vzdělávání pro soudce a státní zástupce, 

manažerská část. Obsahovou náplní těchto seminářů bylo řízení organizace, procesní řízení a řízení 

lidských zdrojů. 
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V oblasti personálního řízení jsme podpořili 5 soudů seminářem Adaptační proces, hodnocení 

a motivace zaměstnanců. Manažerské vzdělávání a personální řízení je od účastníků velmi kladně 

hodnoceno, účastníci oceňují zejména praktickou znalost a odbornou úroveň lektorů, která umožňuje 

získané vědomosti aplikovat v praxi. V manažerském i personálním vzdělávání se osvědčilo vzdělávání 

konkrétních pracovních kolektivů v návazných cyklech, kdy je možné hodnotit průběžně výsledky 

vzdělávání a současně navzájem sdílet osvědčenou praxi. 

Věříme, že se nám v roce 2017 podaří získat finanční prostředky v rámci nového projektu pro 

manažerské vzdělávání a budeme tak moci reagovat na zájem zejména nových manažerů justice. 

Dále vítáme nabídku spolupráce Soudcovské unie v oblasti vzdělání odborných témat pro předsedy 

a místopředsedy okresních soudů a již v březnu 2017 pro ně otevíráme první seminář zaměřený na 

správu a řízení OS. 

 

3 Ostatní vzdělávání 
 

3.1 Komunikace, psychologie, úprava písemností, PC kurzy, mediace 

Semináře z výše uvedených oblastí tvoří již několik let nedílnou součást vzdělávání Justiční akademie 

a doplňují její nabídku vzdělávacích aktivit. Cílovou skupinou tvoří v závislosti na tématu semináře 

téměř všechny pracovní pozice v rámci justice. Místem konání je pravidelně Kroměříž, Praha 

a regionální učebny. V roce 2016 se podařilo uspořádat velké množství seminářů z oblasti 

komunikace a počítačových dovedností uspořádat přímo v sídlech jednotlivých soudů a státních 

zastupitelství. Z pohledu hodnocení ze strany 

účastníků seminářů je velmi kladně 

hodnocen počet účastníků na seminář (15 až 

20 osob), který umožňuje aktivní spolupráci 

lektora a účastníků. 

Komunikace, psychologie, orientace 

v oblasti jazykových úprav, práce na PC, 

etika a etiketa, to jsou témata, která jsou pro tuto oblast typická a oslovují stále větší procento 

zájemců. Spektrum nabídky seminářů se nejvíce rozšiřuje v oblasti komunikace a psychologie, 

zvládání stresu, řešení konfliktních situací a syndromu vyhoření. V souvislosti s nabídkou jazykových 

 



 

Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2016  26 

 

akcí resp. aktivit zaměřených na český jazyk, vzbuzuje stále větší zájem oblast stylizace právních 

textů, úprava písemností a v neposlední řadě část orientovaná na pravidla a zásady českého 

pravopisu a mluvnice.  

Rok 2016 nabídl ve svém programu širokou paletu akcí jak pro střední personál, tak pro soudce, 

státní zástupce, čekatele, asistenty a ostatní personál justice. Neopomenutelnou součástí programu 

byly akce realizované na žádost tzv. nad plán. V tomto směru byly v roce 2016 realizovány požadavky 

na semináře z oblasti psychologie, práce na PC i českého jazyka. Co do lektorského zastoupení 

navázal rok 2016 na roky předchozí a ke spolupráci oslovil lektory, kteří dlouhodobě nabízejí 

a poskytují profesionální služby a aktuální témata. O výběru lektorů rozhodují především sami 

účastníci svým hodnocením a doporučením, a to ať už cestou hodnotících listů nebo osobním 

jednáním.  

Cílem programu neprávního vzdělávání v roce 2017 bude opět nabízet zajímavá a aktuální témata. 

Přibudou semináře z oblasti komunikace a psychologie. Justiční akademie nabídne opět akce 

s místem konání v Kroměříži, Praze, Olomouci, ale i dalších regionálních učebnách. 

 

3.2 Cizí jazyky 

Justiční akademie se v souladu s požadavky z rezortu justice zaměřuje v jazykovém vzdělávání na 

zvýšení odborných jazykových dovedností zejména soudců a státních zástupců. V roce 2016 nabízela 

Justiční akademie odborné jazykové semináře primárně pro tři cizí jazyky, a to angličtinu, 

francouzštinu a němčinu. V roce 2016 Justiční 

akademie realizovala celkem 27 odborně 

jazykových vzdělávacích akcí, z toho 14 pro 

angličtinu, 10 pro francouzštinu a 3 pro 

němčinu.  

V letních měsících Justiční akademie již 

tradičně organizovala intenzivní jazykové vzdělávání. Nabídka roku 2016 byla jako každoročně velmi 

pestrá. Ve spolupráci s Komorou soudních tlumočníků se v termínu 11. – 15. července 2016 

uskutečnily odborné terminologické semináře anglického, německého a francouzského jazyka. 

Vysoká odborná úroveň těchto seminářů byla znásobena výměnou poznatků a zkušeností jejich 

účastníků, kterými byli jak zástupci justice, tak profesionální tlumočníci a překladatelé. 
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Justiční akademie nabídla justici v srpnu 2016 také žádanou interaktivní letní školu odborné němčiny, 

ve které si její účastníci pod kvalitním lektorským vedením zdokonalili jednak mluvenou němčinu, 

jednak odbornou němčinu rozborem témat jak z občanského, tak trestního práva. 

Během roku 2016 otevřela Justiční akademie pro českou justici ve spolupráci s Evropskou justiční 

vzdělávací sítí cyklus 8 týdenních odborných jazykových kurzů angličtiny a francouzštiny v různých 

evropských zemích se zaměřením na terminologii užívanou v justiční spolupráci v trestních věcech, 

v civilních věcech a v oblasti lidských práv. 

Novinkou byly jazykové kurzy anglického a německého jazyka realizované díky lingvistickému 

projektu Training legal languages for effective functioning of judicial cooperation in EU 

spolufinancovanému z finančních prostředků EU. Partnery projektu jsou kromě České republiky, která 

projekt řídí a koordinuje, také Chorvatsko, Polsko, Slovensko a Slovinsko. Účastníci z těchto 

partnerských zemí zaplnili v týdnu od 27. června do 1. července 2016 prostory Justiční akademie 

v Kroměříži, aby si pod vedením zkušených lingvistů a právníků prohloubili a upevnili své jazykové 

i odborné znalosti a dovednosti z angličtiny a němčiny, a to v oblasti mezinárodní spolupráce 

v trestních věcech. Diskutovala se odborná slovní zásoba týkající se práv obětí trestných činů, 

problematika rasismu a xenofobie nebo Evropský zatýkací rozkaz. Součástí výuky byly případové 

studie a multimediální odborně jazyková cvičení. Projekt pokračuje i v roce 2017, české justici budou 

nabídnuty další atraktivní odborné jazykové semináře a v září se v Praze uskuteční mezinárodní 

konference. 

 

3.3 Mezinárodní spolupráce 

V oblasti mezinárodní spolupráce se uskutečnila v roce 2016 řada zajímavých vzdělávacích aktivit. 

Hlavním partnerem Justiční akademie na mezinárodním poli byla Evropská justiční vzdělávací síť 

(European Judicial Training Network; EJTN). Dalšími důležitými partnery byly zejména Akademie 

evropského práva (Academy of European Law, ERA), Rada Evropy prostřednictvím vzdělávacího 

programu HELP (Human Rights Education for Legal Professionals) a justiční akademie zemí V4. 

V roce 2016 Justiční akademie organizovala či zprostředkovala téměř sto vzdělávacích akcí se 

zahraničním prvkem, které tematicky doplňovaly všechny oblasti Plánu vzdělávání, a to 35 akcí bylo 

zaměřeno na evropské trestní právo, 29 akcí na evropské civilní právo a 10 vzdělávacích akcí se 

vztahovalo k evropskému právu správnímu. Uskutečnilo se 18 justičních výměnných stáží. 



 

Výroční zpráva Justiční akademie za rok 2016  28 

 

Spolupráce s Evropskou justiční vzdělávací sítí (EJTN) se realizovala v těchto oblastech: 

 výměnné stáže pro soudce a státní zástupce (krátkodobé a dlouhodobé) – v roce 2016 

vycestovalo na krátkodobé čtrnáctidenní stáže prostřednictvím JA 5 českých soudců  

a státních zástupců do zahraničí (2x Itálie, Francie, Slovinsko, Nizozemsko), 1 český soudce se 

účastnil dlouhodobé celoroční pracovní stáže u Soudního dvora EU. Krátkodobé výměnné 

stáže v České republice se účastnilo 

celkem 5 osob z Francie, Německa, 

Švédska, Lotyšska a Rumunska. Českým 

soudcům byly ve spolupráci s EJTN 

Justiční akademií nabídnuty krátkodobé 

studijní návštěvy u Soudního dvora EU 

v Lucemburku (4 účastníci), u Evropského soudu pro lidská práva ve Štrasburku (5 účastníků), 

v Eurojustu (1 účastník) a v dalších institucích EU (2 účastníci); 

 projekt AIAKOS – jedná se o projekt realizovaný od roku 2014, jde o cyklus vzdělávacích 

týdenních seminářů se zaměřením na aktuální témata justiční spolupráce. Cílovými 

skupinami jsou soudci a státní zástupci s praxí do 2 let, případně čekatelé a asistenti. V roce 

2016 se celkem 10 českých účastníků 

zúčastnilo seminářů v Německu, Belgii, 

Portugalsku, Rumunsku, Nizozemsku, 

Španělsku, Maďarsku, Rakousku, Finsku 

a Bulharsku. V rámci projektu se od 21. 

do 24. listopadu 2016 uskutečnil týdenní 

seminář s názvem Child Friendly Justice 

na Justiční akademii v Praze, tematicky 

zaměřen na ochranu práv dítěte. Semináře se účastnilo 13 účastníků z české justice a 11 

účastníků ze zahraničí, pracovním jazykem byla angličtina; 

 projekt Criminal Justice – v této oblasti bylo české justici nabídnuto 6 seminářů, kterých se 

zúčastnilo 13 osob. Semináře se věnovaly problematice dokazování, hospodářské trestné 

činnosti, obchodování s lidmi, otázkám migrace a boji s terorismem. 
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 projekt Civil Justice – do mezinárodních seminářů se zapojilo 14 účastníků, témata byla 

zaměřena na právo rodinné, pracovní, občanské procesní, smluvní či na zajišťování listinných 

důkazů, to vše v kontextu EU.  

 projekt Linguistics – cyklus 8 odborných lingvistických seminářů (angličtina a francouzština).  

 THEMIS – evropská soutěž pro čekatele a asistenty. V roce 2016  JA vyslala do této soutěže 

dva tříčlenné soutěžní týmy. Český tým 

se svou odbornou prací zaměřenou na 

problematiku obvyklého bydliště dítěte 

při přeshraničním rozvodovém řízení 

a její následnou prezentací zvítězil 

v konkurenci jedenácti týmů dané 

semifinálové skupiny ve Vilniusu 

a postoupil do finále soutěže. Druhý tým 

si zvolil téma semifinálového kola Zásady 

důkazního práva ve vztahu k civilnímu právu procesnímu. Rovněž účast tohoto týmu, 

a zejména prezentace soutěžní práce, byla hodnocena jako jedna z nejlepších. 

Spolupráce s Akademií evropského práva (ERA) 

Spolupráce a projekty s ERA se realizují na základě Rámcové partnerské smlouvy. V roce 2016 

uskutečnila Justiční akademie ve spolupráci s ERA 28 vzdělávacích akcí. Zahraniční semináře probíhaly 

v rámci několika projektů: EU Anti-discrimination Law (3 semináře), EU Gender Equality Law  

(3 semináře), EU Waste Law (3 semináře) a EU Charter of Human Rights (1 seminář). 

Dalším projektem ERA a členských států Visegrádské skupiny (V4) byl projekt Interregional and 

practice-oriented judicial training in EU civil law, zaměřený na prakticky orientované justiční 

vzdělávání v oblasti civilního práva EU. Realizovaly se 2 semináře, třetí seminář se uskuteční v Praze 

v prostorách Justiční akademie 2. - 3. února 2017 a bude zaměřený na Evropské rodinné právo. 

Z celkového plánovaného počtu 45 účastníků ze zemí V4 bude 23 účastníků z české justice. 

V roce 2017 plánuje Justiční akademie realizovat s ERA mj. i nové projekty, konkrétně projekt The life 

cycle of the electronic evidence in criminal proceedings, projekt Economics for EU competition law 

a projekt Disability law in EU. 
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Spolupráce mezi Justičními akademiemi zemí V4  

Spolupráce a projekty justičních akademií zemí V4 se úspěšně realizují na základě Protokolu 

o partnerství z roku 2011. Na základě tohoto protokolu partnerské země otevírají vybrané semináře 

pro účastníky ze zemí V4 a Chorvatska a spolupracují na společných projektech.  V roce 2016 tato 

spolupráce úspěšně pokračovala, ze seminářů, o které byl z justice největší zájem to byl například 

seminář International Cooperation in Criminal Matters Between the Visegrad Group States – 

Combating Terrorism. Justiční akademie se také zúčastnila setkání ředitelů Justičních akademií zemí 

Visegrádské skupiny v polském Krakově 12. - 13. prosince 2016, na kterém se diskutovalo o prioritách 

pro budoucí spolupráci. 

Tradičně nadstandardní byla v roce 2016 spolupráce se slovenskou Justiční akademií. Na základě 

partnerské dohody otevírají česká a slovenská JA každoročně některé své vybrané semináře 

k bezplatné účasti pro účastníky jak z české, tak ze slovenské justice. České i slovenské justici byly 

otevřeny semináře se zaměřením na organizovaný násilný extremismus, etiku v právu a moderní 

opatrovnické soudnictví. 

 

3.4 Partnerské akce s tuzemskými profesními a expertními institucemi 

Justiční akademie každoročně otevírá justici vzdělávací akce v partnerství s profesními a expertními 

institucemi, které podle aktuální poptávky doplňují Plán vzdělávání. Každá taková partnerská 

vzdělávací akce se realizuje na základě smlouvy, která stanoví podmínky partnerství, včetně 

případných podmínek o finančním podílu každého partnera. V roce 2016 bylo pro justici otevřeno 

41 partnerských seminářů, kterých se účastnilo 582 osob.  

Justiční akademie pokračovala a rozvíjela zejména intenzivní partnerství s Jednotou českých 

právníků, uskutečnilo se 23 partnerských seminářů na aktuální právní témata (mj. společenství 

vlastníků jednotek, aktuální otázky při aplikaci přechodných a závěrečných ustanovení NOZ, základní 

instituty občanského soudního řízení, právo stavby s důrazem na stavbu na cizím pozemku podle 

NOZ, nájem a zejména nájem bytů podle NOZ, náhrada škody a základy odpovědnosti za škodu). 

V partnerství s Asociací insolvenčních správců se konalo 7 seminářů tematicky zaměřených na 

vybrané otázky insolvenčního práva a insolvenčního řízení, např. zajištění věřitelé, oddlužení, 

incidenční spory v insolvenci se zvláštním zaměřením na odporové spory, oddlužení v rozhodovací 
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praxi soudů, vliv insolvenčního řízení na uplatňování a vymáhání pohledávek u obecných soudů, 

spotřebitelské insolvenční právo, práce insolvenčního správce. 

 

3.5 Činnost knihovny Justiční akademie 

Knihovna Justiční akademie je odbornou veřejnou knihovnou, řídící se zákonem č. 257/2001 Sb., 

knihovní zákon. Poskytuje knihovnické, bibliograficko-informační služby, rešeršní služby 

a meziknihovní výpůjční služby zaměstnancům 

z resortu justice, studentům, účastníkům 

školení pořádaných Justiční akademií i odborné 

veřejnosti. Knihovna spolupracuje na tvorbě 

souborného katalogu ČR a na tvorbě jmenných 

autorit v rámci projektu „Kooperativní tvorba 

a využívání souborů národních autorit“ 

v Národní knihovně ČR v Praze. Součástí 

knihovny je Evropské dokumentační středisko a knihovna je členem Svazu knihovníků a informačních 

pracovníků, přičemž knihovnice se účastní setkání veřejných knihoven, pořádaných Krajskou 

knihovnou ve Zlíně a Okresní knihovnou v Kroměříži. Fond knihovny Justiční akademie tvoří odborné 

publikace tištěné, elektronické i audiovizuální. 

V roce 2016 bylo zakoupeno celkem 178 knihovních jednotek v hodnotě 198.622,-Kč. Celkově bylo ve 

fondu knihovny ke konci roku 2016 12 138 knihovních jednotek, z toho 782 audiovizuálních 

a elektronických. Bylo realizováno 19 meziknihovních výpůjček pro čtenáře, především z Moravské 

zemské knihovny v Brně, Vědecké knihovny v Olomouci, Ústřední knihovny Filozofické fakulty 

Masarykovy univerzity v Brně a Vědecké knihovny v Kladně. Knihovna Justiční akademie poskytla 

jiným knihovnám 16 výpůjček, a to do knihovny Policejní akademie v Praze, knihovny Ministerstva 

spravedlnosti a Státnímu zastupitelství v Kroměříži. Ke dni  31. 12. 2016 bylo v knihovně Justiční 

akademie zaregistrováno celkem 7.081 čtenářů. V období 2016 navštívilo knihovnu celkem 4.857 

čtenářů, z toho 63 nově zaregistrovaných čtenářů. On-line katalog knihovny navštívilo 14.732 

virtuálních návštěvníků.  Bylo realizováno 5.326 výpůjček. K 31. 12. 2016 odebírala knihovna 1 deník, 

1 týdeník a 27 odborných časopisů z oblasti justice, advokacie a práva. 
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3.6 Zkoušky insolvenčních správců  

V roce 2016 Justiční akademie, stejně jako v předcházejícím období, organizačně zabezpečovala ve 

spolupráci s Ministerstvem spravedlnosti zkoušky insolvenčních správců. Zkoušky sestávají z písemné 

a ústní části. Při písemné části zkoušky se znalosti uchazečů ověřují formou testu a zpracováním 

případové studie. Následná ústní část zkoušek se pak skládá před pětičlennou zkušební komisí, jejíž 

členy jmenuje ministr spravedlnosti. Členy zkušebních komisí jsou soudci zabývající se insolvenčním 

právem, zástupci advokátní komory, komory auditorů, komory daňových poradců a exekutorské 

komory.  V roce 2016 se písemné zkoušky konaly ve  4 termínech a úspěšně je absolvovalo celkem 20 

osob a ústní zkoušky, včetně zvláštních zkoušek, pak v 10 zkušebních termínech s celkovou 

úspěšností 25 osob.  
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II. STATISTICKÉ ÚDAJE O VZDĚLÁVÁNÍ V JUSTIČNÍ AKADEMII 

 

 Celkový počet seminářů a účastníků 1

 

Rozdělení podle oblastí 
Počet 

seminářů 
Celkem 

účastníků 
Soudci 

Státní 
zástupci 

Justiční 
čekatelé 

Právní 
čekatelé 

Asistenti 
VSÚ + 
soudní 

tajemníci 

Ostatní 
pozice 

Civilní soudnictví 60 3652 2759 29 75 16 558 150 65 

Trestní soudnictví 65 3161 875 1594 110 136 364 2 80 

Správní soudnictví 6 237 57 6 9 1 142 4 18 

Ústavní právo a lidská práva 4 164 66 13 4 6 60 2 13 

Ekonomie, finance a management 93 3325 273 53 15 8 112 65 2799 

Vzdělávání odborného 
personálu justice 

312 9984 427 131 774 315 2092 2908 3337 

Ostatní vzdělávání 158 2430 747 123 19 8 275 186 1072 

Cizí jazyky, mezinárodní 
spolupráce, partnerské akce 

175 1028 534 116 32 0 285 33 28 

Celkem 873 23981 5738 2065 1038 490 3888 3350 7412 
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Počty seminářů dle místa konání 
 

Semináře podle místa konání Celkem 

Praha 297 

Kroměříž 288 

Brno 43 

Olomouc 30 

Hr. Králové 24 

Č. Budějovice 2 

Plzeň 12 

Ústí n. Labem 6 

Litoměřice 13 

Ostrava 3 

Ostatní v regionech 155 

Celkem 873 
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1 denní 461 
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Počty účastníků ze soudů – vybrané pracovní pozice 
 

Soudy Soudci 
Justiční 
čekatelé 

Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 1258 40 656 566 2520 

KS Č. Budějovice 278 0 179 258 715 

KS Hr. Králové 558 365 98 326 1347 

KS Ostrava 968 132 141 661 1902 

KS Plzeň 230 19 148 211 608 

KS Praha 845 479 200 261 1785 

KS Ústí n. Labem 664 0 308 655 1627 

MS Praha 698 2 1423 377 2500 

VS Olomouc 64 0 8 3 75 

VS Praha 73 0 96 23 192 

NS 37 0 369 0 406 

NSS 19 0 192 0 211 

ÚS 8 0 6 0 14 

Ostatní 38 1 42 9 90 

Celkem 5738 1038 3866 3350 13992 
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Počty účastníků ze státních zastupitelství – vybrané pracovní pozice 
 

Instituce - státní zastupitelství Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti VÚSZ Celkem 

KSZ Brno 308 83 5 0 396 

KSZ Č. Budějovice 158 0 0 0 158 

KSZ Hr. Králové 185 49 0 0 234 

KSZ Ostrava 205 79 0 0 284 

KSZ Plzeň 124 21 0 0 145 

KSZ Praha 207 103 0 0 310 

KSZ Ústí n. Labem 177 40 0 0 217 

MSZ Praha 398 96 1 0 495 

VSZ Olomouc 59 0 0 0 59 

VSZ Praha 101 0 0 0 101 

NSZ 125 0 16 0 141 

Ostatní 18 19 0 0 37 

Celkem 2065 490 22 0 2577 
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 Počty účastníků dle pracovních pozic 2
 

2.1 Soudci 
 

Soudci 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 661 204 8 26 79 69 155 56 1258 

KS Č. Budějovice 139 43 2 4 12 11 41 26 278 

KS Hr. Králové 250 109 8 2 23 36 79 51 558 

KS Ostrava 511 106 6 22 36 41 210 36 968 

KS Plzeň 106 21 7 1 17 21 36 21 230 

KS Praha 419 128 10 2 22 107 62 95 845 

KS Ústí n. Labem 263 80 8 1 58 86 80 88 664 

MS Praha 372 59 1 3 24 45 72 122 698 

VS Olomouc 15 44 - - 2 1 - 2 64 

VS Praha 14 45 - - - 2 5 7 73 

NS 1 22 - 2 - 7 3 2 37 

NSS - 3 7 3 - - 3 3 19 

ÚS 1 2 - - - 1 1 3 8 

Ostatní 7 9 - - - - - 22 38 

Celkový součet 2759 875 57 66 273 427 747 534 5738 

 

 

2.2 Státní zástupci 
 

Státní zástupci 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 15 245 4 2 4 21 13 4 308 

KSZ Č. Budějovice 1 122 - - 6 11 11 7 158 

KSZ Hr. Králové - 127 - 4 8 13 30 3 185 

KSZ Ostrava 3 149 2 2 2 8 11 28 205 

KSZ Plzeň - 100 - - 5 9 7 3 124 

KSZ Praha 4 166 - - 7 16 11 3 207 

KSZ Ústí n. Labem 2 121 - - 5 24 4 21 177 

MSZ Praha 3 322 - 1 16 21 28 7 398 

VSZ Olomouc - 54 - - - - - 5 59 

VSZ Praha - 85 - 2 - 2 4 8 101 

NSZ 1 94 - 2 - 6 4 18 125 

Ostatní - 9 - - - - - 9 18 

Celkový součet 29 1594 6 13 53 131 123 116 2065 
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2.3 Justiční čekatelé 
 

Justiční čekatelé 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 10 5 1 - 5 11 5 3 40 

KS Hr. Králové 33 44 3 2 3 264 6 10 365 

KS Ostrava 20 33 4 2 3 62 4 4 132 

KS Plzeň 1 2 - - 2 7 - 7 19 

KS Praha 11 26 1 - 2 428 4 7 479 

MS Praha - - - - - 2 - - 2 

Ostatní - - - - - - - 1 1 

Celkový součet 75 110 9 4 15 774 19 32 1038 

 

 

2.4 Právní čekatelé 
 

Právní čekatelé 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno 1 19 1 3 - 59 - - 83 

KSZ Ostrava - 6 - - - 73 - - 79 

KSZ Č. Budějovice - - - - - - - - 0 

KSZ Hr. Králové - 12 - - 1 35 1 - 49 

KSZ Plzeň - 5 - - - 14 2 - 21 

KSZ Praha 10 26 - - 5 62 - - 103 

KSZ Ústí n. Labem - 9 - 2 - 29 - - 40 

MSZ Praha 5 53 - 1 2 30 5 - 96 

Ostatni - 6 - - - 13 - - 19 

Celkový součet 16 136 1 6 8 315 8 0 490 
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2.5 Asistenti 
 

Asistenti 
Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KSZ Brno - 2 - - - 3 - - 5 

KS Brno 144 48 23 15 39 320 41 26 656 

KS Č. Budějovice 25 14 7 - 1 111 15 6 179 

KS Hr. Králové 12 - 2 - 1 77 1 5 98 

KS Ostrava 52 - 8 4 1 48 12 16 141 

KS Plzeň 10 2 9 1 3 68 48 7 148 

KS Praha 11 28 13 3 1 100 23 21 200 

KS Ústí n. Labem 47 29 2 1 11 167 33 18 308 

MS Praha 154 148 21 17 23 871 71 118 1423 

MSZ Praha - - - - - 1 - - 1 

VS Olomouc 3 - - - 1 1 - 3 8 

VS Praha 13 14 - - - 61 - 8 96 

NS 75 44 1 11 12 186 15 25 369 

NSS 5 23 52 8 16 52 10 26 192 

NSZ - 8 - - - 6 - 2 16 

ÚS 2 1 1 - - 1 1 - 6 

Ostatní 5 3 3 - 3 19 5 4 42 

Celkový součet 558 364 142 60 112 2092 275 285 3888 

 

 

2.6 Vyšší soudní úředníci a soudní tajemníci 
 

Vyšší soudní 
úředníci a soudní 

tajemníci 

Civilní 
soud. 

Trestní 
soud. 

Správní 
soud. 

Ústavní 
právo a 
lidská 
práva 

Ekonomie, 
finance a 
manag. 

Vzdělávání 
odborného 
personálu 

justice 

Ostatní 
vzdělávání 

Cizí jazyky, 
mezinárodní 
spolupráce, 
partnerské 

akce 

Celkový součet 

KS Brno 24 2 - - 16 474 50 - 566 

KS Č. Budějovice 12 - - - 2 231 10 3 258 

KS Hr. Králové 7 - 1 - 7 294 12 5 326 

KS Ostrava 39 - 3 1 8 575 35 - 661 

KS Plzeň 4 - - - 7 190 10 - 211 

KS Praha 10 - - - 6 235 5 5 261 

KS Ústí n. Labem 30 - - - 15 568 38 4 655 

MS Praha 24 - - 1 4 309 25 14 377 

VS Olomouc - - - - - 3 - - 3 

VS Praha - - - - - 23 - - 23 

Ostatní - - - - - 6 1 2 9 

Celkový součet 150 2 4 2 65 2908 186 33 3350 
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 Počty účastníků dle oblastí vzdělávání 3

 

3.1 Civilní soudnictví – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 661 10 144 24 839 

KS Č. Budějovice 139 - 25 12 176 

KS Hr. Králové 250 33 12 7 302 

KS Ostrava 511 20 52 39 622 

KS Plzeň 106 1 10 4 121 

KS Praha 419 11 11 10 451 

KS Ústí n. Labem 263 - 47 30 340 

MS Praha 372 - 154 24 550 

NS 1 - 75 - 76 

NSS - - 5 - 5 

ÚS 1 - 2 - 3 

VS Olomouc 15 - 3 - 18 

VS Praha 14 - 13 - 27 

Ostatní 7 - 5 - 12 

Celkový součet 2759 75 558 150 3542 

 

 

3.2 Civilní soudnictví – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Celkem 

KSZ Brno 15 1 16 

KSZ Č. Budějovice 1 - 1 

KSZ Ostrava 3 - 3 

KSZ Praha 4 10 14 

KSZ Ústí n. Labem 2 - 2 

MSZ Praha 3 5 8 

NSZ 1 - 1 

Celkový součet 29 16 45 
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3.3 Trestní soudnictví – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 204 5 48 2 259 

KS Č. Budějovice 43 - 14 - 57 

KS Hr. Králové 109 44 - - 153 

KS Ostrava 106 33 - - 139 

KS Plzeň 21 2 2 - 25 

KS Praha 128 26 28 - 182 

KS Ústí n. Labem 80 - 29 - 109 

MS Praha 59 - 148 - 207 

NS 22 - 44 - 66 

NSS 3 - 23 - 26 

ÚS 2 - 1 - 3 

VS Olomouc 44 - - - 44 

VS Praha 45 - 14 - 59 

Ostatní 9 - 3 - 12 

Celkový součet 875 110 354 2 1341 

 

 

3.4 Trestní soudnictví – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 245 19 2 266 

KSZ Č. Budějovice 122 - - 122 

KSZ  Hr. Králové 127 12 - 139 

KSZ Ostrava 149 6 - 155 

KSZ Plzeň 100 5 - 105 

KSZ Praha 166 26 - 192 

KSZ Ústí n. Labem 121 9 - 130 

MSZ Praha 322 53 - 375 

NSZ 94 - 8 102 

VSZ Olomouc 54 - - 54 

VSZ Praha 85 - - 85 

Ostatní 9 6 - 15 

Celkový součet 1594 136 10 1740 
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3.5 Správní soudnictví – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 8 1 23 - 32 

KS Č. Budějovice 2 - 7 - 9 

KS Hr. Králové 8 3 2 1 14 

KS Ostrava 6 4 8 3 21 

KS Plzeň 7 - 9 - 16 

KS Praha 10 1 13 - 24 

KS Ústí n. Labem 8 - 2 - 10 

MS Praha 1 - 21 - 22 

NS - - 1 - 1 

NSS 7 - 52 - 59 

ÚS - - 1 - 1 

Ostatní - - 3 - 3 

Celkový součet 57 9 142 4 212 

 

 

3.6 Ekonomie, finance a management – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 79 5 39 16 139 

KS Č. Budějovice 12 - 1 2 15 

KS Hr. Králové 23 3 1 7 34 

KS Ostrava 36 3 1 8 48 

KS Plzeň 17 2 3 7 29 

KS Praha 22 2 1 6 31 

KS Ústí n. Labem 58 - 11 15 84 

MS Praha 24 - 23 4 51 

NS - - 12 - 12 

NSS - - 16 - 16 

VS Olomouc 2 - 1 - 3 

Ostatní - - 3 - 3 

Celkový součet 273 15 112 65 465 
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3.7 Ekonomie, finance a management – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Celkem 

KSZ Brno 4 - 4 

KSZ Č. Budějovice 6 - 6 

KSZ  Hr. Králové 8 1 9 

KSZ Ostrava 2 - 2 

KSZ Plzeň 5 - 5 

KSZ Praha 7 5 12 

KSZ Ústí n. Labem 5 - 5 

MSZ Praha 16 2 18 

Celkový součet 53 8 61 

 

3.8 Vzdělávání odborného personálu justice – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 69 11 320 474 874 

KS Č. Budějovice 11 - 111 231 353 

KS Hr. Králové 36 264 77 294 671 

KS Ostrava 41 62 48 575 726 

KS Plzeň 21 7 68 190 286 

KS Praha 107 428 100 235 870 

KS Ústí n. Labem 86 - 167 568 821 

MS Praha 45 2 871 309 1227 

NS 7 - 186 - 193 

NSS - - 52 - 52 

ÚS 1 - 1 - 2 

VS Olomouc 1 - 1 3 5 

VS Praha 2 - 61 23 86 

Ostatní - - 19 6 25 

Celkový součet 427 774 2082 2908 6191 

 

3.9 Vzdělávání odborného personálu justice - státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Asistenti Celkem 

KSZ Brno 21 59 3 83 

KSZ Č. Budějovice 11 - - 11 

KSZ  Hr. Králové 13 35 - 48 

KSZ Ostrava 8 73 - 81 

KSZ Plzeň 9 14 - 23 

KSZ Praha 16 62 - 78 

KSZ Ústí n. Labem 24 29 - 53 

MSZ Praha 21 30 1 52 

NSZ 6 - 6 12 

VSZ Praha 2 - - 2 

Ostatní - 13 - 13 

Celkový součet 131 315 10 456 
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3.10 Ostatní vzdělávání – soudy 
 

Instituce Soudci Justiční čekatelé Asistenti 
VSÚ + soudní 

tajemníci 
Celkem 

KS Brno 155 5 41 50 251 

KS Č. Budějovice 41 - 15 10 66 

KS Hr. Králové 79 6 1 12 98 

KS Ostrava 210 4 12 35 261 

KS Plzeň 36 - 48 10 94 

KS Praha 62 4 23 5 94 

KS Ústí n. Labem 80 - 33 38 151 

MS Praha 72 - 71 25 168 

NS 3 - 15 - 18 

NSS 3 - 10 - 13 

ÚS 1 - 1 - 2 

VS Praha 5 - - - 5 

Ostatní - - 5 1 6 

Celkový součet 747 19 275 186 1227 

 

 

3.11 Ostatní vzdělávání – státní zastupitelství 
 

Instituce Státní zástupci Právní čekatelé Celkem 

KSZ Brno 13 - 13 

KSZ Č. Budějovice 11 - 11 

KSZ  Hr. Králové 30 1 31 

KSZ Ostrava 11 - 11 

KSZ Plzeň 7 2 9 

KSZ Praha 11 - 11 

KSZ Ústí n. Labem 4 - 4 

MSZ Praha 28 5 33 

NSZ 4 - 4 

VSZ Praha 4 - 4 

Ostatní - - 0 

Celkový součet 123 8 131 
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III. HOSPODAŘENÍ JUSTIČNÍ AKADEMIE 

 

1 Hodnocení plnění rozpočtu 
 

Plnění rozpočtu v roce 2016 bylo ovlivněno po výdajové i příjmové stránce, a to těmito rozpočtovými 

změnami: 

a) Snížení prostředků v oblasti ostatních věcných výdajů ve výši 60 000 Kč ve prospěch ÚZSVM 
v souvislosti s převodem budovy G Justiční akademie v Kroměříži. 

b) Snížení prostředků ve mzdové oblasti ve výši 4 030 318 Kč do centrální rezervy MSp.  

c) Dorovnání CZ podílu prostředků mzdové oblasti a OON v souvislosti s realizací zahraničních 
projektů EU/FM ve výši 1 526 182 Kč na úkor běžných výdajů. 

d) Navýšení finančních prostředků mzdové oblasti o 5%, což představuje navýšení mzdových 
prostředků o 4% dle UV č. 831/2016 a 1% dorovnání v souvislosti s 1. během RISPR.1  

 

2 Příjmy 
 

Schválený rozpočet 12 836 433 Kč 

Konečný rozpočet 12 836 433 Kč 

Skutečnost 3 290 930,51 Kč 

 

Plnění příjmů v rámci jednotlivých seskupení: 

211 – ostatní příjmy z vlastní činnosti 1 000 Kč 

Poplatek MěÚ Kroměříž ve věci zřízení věcného břemene. 

213 – příjmy z pronájmu majetku 215 155 Kč 

Justiční akademie poskytuje účastníkům plánovaných i ad-hoc vzdělávacích akcí bezplatné ubytování. 

Příjmy za pronájem majetku jsou tak tvořeny platbami za pronájem ubytovacích kapacit v době, kdy 

                                                           

1
 RISPR – 1. běh: zpracování návrhu rozpočtu na období 2017 – 2019, ve kterém se rozepisují prostředky státního rozpočtu, 

bez podílů prostředků zahraničních projektů EU/FM a bez rozpočtových změn Vlády ČR. 
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nejsou využívány účastníky vzdělávacích akcí, příjmy z pronájmu služebního bytu a platbami za 

pronájem ploch, na kterých jsou umístěny nápojové a potravinové automaty. 

214 – kurzové rozdíly v příjmech 2 517,12 Kč 

Jedná o kurzové zisky v rámci zahraničních plateb. 

221 – sankční platby přijaté od jiných subjektů 24 555,76 Kč 

Příjmy se týkaly smluvních pokut z prodlení v rámci realizací investičních akcí. 

232 – přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady 201 024,79 Kč 

Příjmy tohoto seskupení jsou plněny dobropisy za energie, plyn a ostatní přijaté platby vztahující se 

k rozpočtu roku 2015. Rovněž jsou zde zahrnuty příjmy za refundace zahraničních služebních cest od 

EJTN nad uznatelný rámec (překročení zákonné výše českých cestovních náhrad vůči sazbám (per-

diem)) a splátka škody způsobené zaměstnancem.  

311 – příjmy z prodeje ostatního dlouhodobého majetku 71 111 Kč 

Plnění je na základě prodeje vyřazeného nepotřebného dlouhodobého majetku – služebního vozidla. 

411 – neinvestiční přijaté transfery od veřejných rozpočtů 1 686 442,07 Kč 

Jedná se o příjem – uznatelná výše výdajů projektu EU089 – Rekodifikace soukromého práva. 

415 – neinvestiční transfer od EU 1 089 124,77 Kč 

Finanční prostředky jsou tvořeny příjmem - převod zůstatku z Rezervního fondu v rámci projektu 

EU140 – DG Justice. 
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3 Výdaje 
 

Justiční akademii byl pro rok 2016 schválen rozpočet výdajů v celkové výši 67 462 065 Kč. V průběhu 

roku byly v rozpočtu akademie provedeny rozpočtové změny, které se týkaly zapojení nároků 

z nespotřebovaných výdajů minulých let v celkové výši 21 854 386,05 Kč, a to prostředků programu 

protidrogové politiky, programu sociální prevence a prevence kriminality, krytí mzdových nákladů, 

ostatních osobních nákladů (vč. souvisejících odvodů), prostředky na realizaci projektu EU027 – 

Švýcarskočeská spolupráce, nároky na provozní výdaje, výdaje účelově vázané na bezpečnost a oblast 

ICT a zapojení prostředků investičních akcí.  

Celkový konečný rozpočet k 31. 12. 2016 byl 90 474 643,05 Kč a skutečné čerpání rozpočtu bylo 

66 005 719,23 Kč. Jedná se o rozpočet, který je tvořen jak prostředky JA pro zajištění provozní části, 

tak prostředky investičními a projektovými. 

Závazné ukazatele neinvestičních výdajů byly: 

 Mzdové prostředky 

 Ostatní věcné výdaje 

 Programové financování 

 Projekty EU/FM 
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Přehled čerpání rozpočtu 

 (v tis. Kč) 
 

 
Podseskupení 

 

 
Schválený 
rozpočet 

 

 
Konečný 
rozpočet 

 

 
Skutečné 
čerpání 

 

 
SK/KR 

% 

501 – Platy 21 290,30 25 398,59 20 591,74 81,07 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 8 435,27 10 793,54 7 364,56 68,23 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 9 544,66 11 527,83 8 225,69 71,36 

504 – Odměny duševního vlastnictví 0,00 1 220,04 1 083,32 88,79 

50 – Výdaje na platy, ostatní platby za provedenou 
práci a pojistné 

39 270,23 48 940,00 37 265,31 76,14 

513 – Nákup materiálu 1 150,00 5 447,74 4 990,45 91,61 

514 – Realizované kursové ztráty 20,00 20,00 9,10 45,50 

515 – Nákup vody, paliv a energií 5 200,00 5 140,00 3 560,30 69,27 

516 – Nákup služeb 12 119,25 12 287,31 8 961,74 72,93 

517 – Ostatní nákupy 6 764,67 5 686,71 3 823,11 67,23 

518 – Poskytnuté zálohy 50,00 186,57 0,21 0,11 

519 – Výdaje související s neinvestičními nákupy 0,00 0,00 0,00 0,00 

51 – Neinvestiční nákupy a související výdaje 25303,92 28 768,33 21 344,91 74,20 

534 – Neinvestiční převody vlastním fondům 319,35 380,98 309,74 81,30 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

20,00 879,48 605,63 68,86 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 50,00 80,00 57,55 71,94 

3541 – Program protidrogové politiky 295,00 565,85 310,82 54,93 

5399 – Program sociální prevence a prevence 
kriminality 

545,00 798,38 740,62 92,77 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 242,00 242,00 232,05 95,89 

5901 – Nespecifikované rezervy 1 416,56 33,00 23,25 70,45 

Běžné výdaje celkem 67 462,06 80 688,02 60 889,88 75,46 
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Rovnoměrnost čerpání rozpočtu 

 (v tis. Kč) 
 

Ukazatel Skutečnost I. čtvrtletí II. čtvrtletí III. čtvrtletí IV. čtvrtletí 

501 – Platy zaměstnanců v pracovním 
poměru 

20 591,74 
81,07% 

3 187,57 
12,55% 

4 641,73 
18,28% 

5 628,86 
22,16% 

7 133,58 
28,09% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 
7 364,56 

68,23% 
814,65 
7,55% 

1 774,81 
16,44% 

1 558,37 
14,44% 

3 216,73 
29,80% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem 

8 225,69 
71,36% 

1 168,73 
10,14% 

1 760,27 
15,27% 

2 292,84 
19,89% 

3 003,85 
26,06% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 
1 083,32 

88,79% 
0,00 

0,00% 
147,72 
12,11% 

513,63 
42,10% 

421,97 
34,59% 

50 – Výdaje na platy, ostatní platby a 
pojistné 

37 265,31 
76,14% 

5 170,95 
10,57% 

8 176,81 
16,71% 

9 480,07 
19,37% 

13 354,16 
27,29% 

513 – Nákup materiálu 
4 990,45 

91,61% 
229,40 
4,21% 

2 685,00 
49,29% 

366,02 
6,72% 

1 710,03 
31,39% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 
9,10 

45,50% 
0,27 

1,35% 
1,48 

7,40% 
4,39 

21,95% 
2,96 

14,80% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 
3 560,30 

69,27% 
829,50 
16,41% 

884,44 
17,21% 

982,39 
19,11% 

863,97 
16,81% 

516 – Nákup služeb 
8 961,71 

72,93% 
1 484,00 

12,08% 
2 465,33 

20,06% 
2 137,25 

17,39% 
2 875,16 

23,40% 

517 – Ostatní nákupy 
3 823,11 

67,23% 
489,32 
8,60% 

743,70 
1308% 

839,93 
14,77% 

1 750,16 
30,78% 

518 – Poskytnuté zálohy 
0,21 

0,11% 
157,45 
84,39% 

-62,68 
-33,60% 

-0,68 
-0,36% 

-93,88 
-50,32% 

519 – Výdaje související s neinvestičními 
výdaji 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

51 – Neinvestiční nákupy a související 
výdaje 

21 344,91 
74,20% 

3 189,94 
11,09% 

6 717,27 
23,35% 

4 329,30 
15,05% 

7 108,40 
24,71% 

534 – Neinvestiční převody vlastním 
fondům 

309,74 
81,30% 

47,90 
12,57% 

70,01 
18,38% 

84,58 
22,20% 

107,25 
28,15% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným 
veřejným rozpočtům 

605,63 
68,86% 

0,00 
0,00% 

4,06 
0,46% 

564,57 
64,19% 

37,00 
4,21% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 
57,55 

71,94% 
5,16 

6,45% 
26,00 

32,50% 
9,74 

12,18% 
16,65 

20,81% 

3541 – Program protidrogové politiky 
310,82 
54,93% 

0,00 
0,00% 

310,82 
54,93% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

5399 – Program sociální prevence a 
prevence kriminality 

740,62 
92,77% 

34,10 
4,27% 

470,40 
58,92% 

30,33 
3,80% 

205,79 
25,78% 

549 1 – Členský příspěvek v síti justičního 
vzdělávání EJTN 

232,05 
95,89% 

232,05 
95,05% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

0,00 
0,00% 

5901 – Nespecifikované rezervy 
23,25 

70,45% 
0,00 

0,00% 
0,00 

0,00% 
23,25 

70,45% 
0,00 

0,00% 

Výdaje celkem 
66 005,71 

72,94% 
8 722,45 

9,64% 
16 960,61 

18,75% 
15 506,04 

17,14% 
24 394,65 

26,96% 

– Běžné výdaje 
60 889,88 

75,46% 
8 680,10 

10,76% 
15 923,09 

19,73% 
15 035,47 

18,63% 
20 829,25 

25,81% 

– Investiční výdaje 
5 115,84 

52,27% 
42,35 
0,43% 

1 37,52 
10,60% 

470,57 
4,81% 

3 565,40 
36,43% 
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4 Přehled zahraničních pracovních cest 
 

Justiční akademie realizovala v hodnoceném roce 2016 celkem 17 služebních cest, z nichž 3 byly 

realizovány z programu sociální prevence a prevence kriminality. Náklady z 12 zahraničních 

služebních cest byly refundovány EJTN ještě v roce 2016. 

1/ Belgie / Brusel, 25. – 27. 1. 2016 

Účast na pracovním setkání realizovaném Evropskou komisí pro koordinátory projektů financovaných 

z fondů Evropské unie. 

2/ Polsko / Lublin, 13. – 15. 3. 2016 

Účast na pracovním setkání koordinátorů justičních stáží, které jsou pořádány  EJTN a justičními 

akademiemi členských států EU. 

3/ Německo / Trevír, 2. – 5. 3. 2016 

Účast na mezinárodním semináři realizovaném ve spolupráci s EJTN a zaměřeném na metodiku 

justičního vzdělávání s důrazem na evaluaci justičního vzdělávání. 

4/ Rumunsko / Bukurešť, 10. – 12. 4. 2016 

Účast na pracovní skupině EJTN věnované přípravě a organizaci vzdělávacích programů se 

zahraničním prvkem pro soudce, státní zástupce a další pracovníky v justici. 

5/ Itálie / Milán, Řím, 16. – 21. 5. 2016 

Pracovní cesta soudců a státních zástupců zaměřená na ekonomickou kriminalitu. Získané poznatky 

budou využity na seminářích zaměřených na hospodářskou trestnou činnost. 

6/ Belgie / Brusel, 19. – 20. 5. 2016 

Účast na mezinárodní konferenci zaměřené na metodologii justičního vzdělávání v oblasti boje 

s terorismem a radikalizací. 

7/ Velká Británie / Londýn, 10. – 17. 7. 20016 

Pracovní cesta soudců a státních zástupů zaměřená na prevenci kriminality prostřednictvím 

zefektivnění péče o ohrožené děti a některých dalších souvisejících otázek opatrovnického 

soudnictví.  Získané poznatky budou využity na seminářích zaměřených na opatrovnické soudnictví. 

8/ Nizozemsko / Amsterdam, 8. – 10. 6. 2016 

Účast na generálním shromáždění EJTN, vyplývá z členství Justiční akademie v EJTN. 
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9/ Francie / Štrasburk, 20. – 22. 6. 2016 

Účast na mezinárodním semináři realizovaném ve spolupráci s EJTN a zaměřeném na problematiku 

lidských práv. Získané poznatky budou dále uplatněny na seminářích s touto tématikou. 

10/ Nizozemsko / Utrecht, 4. – 9. 9. 2016 

Pracovní stáž realizovaná ve spolupráci s EJTN se zaměřením na justiční vzdělávání. 

11/ Polsko / Krakov, 21. – 24. 8. 2016 

Monitorovací návštěva manažera projektu JUST/2014/JTRA/AG/EJTR/6762 (Odborné jazykové 

vzdělávání pro soudce, státní zástupce a další pracovníky v justici) na projektovém semináři 

realizovaném jedním z partnerů projektu (polskou Justiční školou). 

12/ Lotyšsko / Riga, 3. – 5. 10. 2016 

Účast na pracovní skupině EJTN pro odborné jazykové vzdělávání. Účelem je příprava vzdělávacích 

aktivit se zahraničním prvkem, které Justiční akademie nabízí pro pracovníky justice. 

13/ Nizozemsko / Haag, 7. 11. – 2. 12. 2016 

Pracovní stáž vybraného právního čekatele v EUROJUST, orgánu Evropské unie zřízeného za účelem 

zvýšení efektivity mezinárodní justiční spolupráce v trestních věcech mezi členskými státy EU. 

14/ Polsko / Krakov, 12. - 13. 12. 2016 

Pracovní setkání zástupců Justičních akademií zemí V4, zaměřené na metodiku a systémy justičního 

vzdělávání v zemích V4 a možnosti spolupráce. 

15/ Malta / Valletta, 26. – 29. 10. 2016 

Účast na mezinárodní konferenci realizované EASO (European Asylum Support Office) a zaměřené na 

metodiku justičního vzdělávání v azylové oblasti. 

16/ Belgie / Brusel, 13. – 15. 11. 2016 

Účast na pracovní skupině EJTN věnované přípravě a organizaci vzdělávacích programů se 

zahraničním prvkem pro soudce, státní zástupce a další pracovníky v justici. 

17/ Německo / Karlsruhe (18. – 21. 10. 2016) a Mnichov (14. – 18. 11. 2016) 

Zahraniční stáže soudců zaměřené na problematiku insolvenčních soudních řízení.  
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5 Investiční akce 

 

1. Název akce:  Multifunkční kopírovací stroje II. 
Evidenční číslo:  136V011000697 

Předmětem investiční akce byl nákup 3 kusů nových síťových multifunkčních zařízení, které nahradily 

dosluhující a nákladné kopírovací stroj., a to pro účely vstupní digitalizace dokumentů a síťového 

tisku na budovách Justiční akademie v Kroměříži a v Praze. Skutečné náklady akce byly 267 894 Kč. 

2. Název akce:  Optika III. 
Evidenční číslo:  136V012000156 

Cílem investiční akce je propojení objektů D a E Justiční akademie v Kroměříži optickým kabelem do 

stávajícího optického propojení budov A, B, C, díky čemuž dojde k nahrazení stávající 

problematického radiového spojení.  

Konečný rozpočet k 31. 12. 2016 byl 1 341 041 Kč a skutečnost 178 717 Kč (výdaje za projektovou 

dokumentaci pro vyhlášení veřejné zakázky na stavbu, včetně vydání územního rozhodnutí). 

Nedočerpané finanční prostředky budou čerpány v roce 2017 zapojením do rozpočtu pro dokončení 

investiční akce, jejíž realizace byla prodloužena z června do prosince 2017.  

3. Název akce:  Jídelna v Kroměříži 
Evidenční číslo:  136V012000157 

Cílem investiční akce je zajištění reprezentativních prostor pro stravování účastníků vzdělávacích akcí 

v Kroměříži. Rozpočet rekonstrukce stanovený na základě projektu překračuje schválený finanční 

limit investiční akce a pracuje se na jeho úpravách. Zároveň probíhá reklamační řízení opravy krovu 

střechy (z roku 2014). Z těchto důvodů bylo požádáno o prodloužení realizace uvedené akce, kdy se 

předpokládá odstranění vad a poruch krovu střechy a přepracování projektové dokumentace. 

Konečný rozpočet k 31. 12. 2016 byl 3 680 000 Kč a skutečnost 438 625 Kč (výdaje za projektovou 

dokumentaci pro účely stavebního řízení a pro účely vlastní realizace díla).  

Nedočerpané finanční prostředky budou čerpány v roce 2017 zapojením do rozpočtu pro realizaci 

další fáze investiční akce. 

4. Název akce:  Videovybavení učeben II.  
Evidenční číslo:  136V014000016 

Předmětem této investiční akce byla obnova a dovybavení audiovizuálních prvků v přednáškových 

sálech v Kroměříži a v Praze a dosažení digitální distribuce AV signálu v kvalitě odpovídající trendu, 
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tedy Full HD rozlišení, umožňujícího on-line audiovizuální přenos vzdělávacích akcí bez nutnosti další 

obsluhy. Skutečné náklady akce byly 1 548 397 Kč. 

5. Název akce:  Videovybavení auly 
Evidenční číslo:  136V014000017 

Cílem investiční akce bylo kompletně vybavit reprezentativní prostor (aulu, budova A Kroměříž) 

audiovizuální technikou, která umožní pořádat konference s mezinárodní účastí, vč. tlumočení, 

pořizování videozáznamu a vysílání on-line streamu. Skutečné náklady akce byly 3 671 480 Kč. 

6. Název akce:  Agregace JA – akce SCO Policie ČR v roce 2017 
Evidenční číslo:  136V01100A114 

Cílem investiční akce je změna bezdrátového spojení mezi vysílači JA a napojením na Policii ČR. Akce 

bude realizována v roce 2017.  
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6 Rozbor zaměstnanosti a čerpání mzdových prostředků  

 

Stanoveným limitem v rámci rozpisu rozpočtu pro rok 2016 byl Justiční akademii stanoven celkový 

počet zaměstnanců, a to v počtu 70 (z toho 8 zaměstnanců na projekty EU/FM).  

 

6.1 Přehled stavu zaměstnanosti 
 

Ukazatel (průměrné přepočtené stavy) 
stav k 31. 3. 

2016 
stav k 30. 6. 

2016 
stav k 31. 9. 

2016 
Stav k 31. 12. 

2016 

 Zaměstnanci  - odborní a administrativa 46,40 43,80 44,60 44,60 

 Zaměstnanci – pomocný a obslužný personál 13,70 14,00 14,20 14,20 

Pracovníci celkem: 60,10 57,80 58,80 58,80 

 

Ukazatel 
stav k 31. 3. 

2016 
stav k 30. 6. 

2016 
stav k 31. 9. 

2016 
stav k 31. 12. 

2016 
celkem v roce 

2016 

Počet ukončených 
pracovních poměrů 

2 1 0 2 5 

Počet vzniklých 
pracovních poměrů 

1 0 1 1 3 

 

6.2 Čerpání mzdových prostředků 

 

Platy – položka 5011 20 591 739 Kč 

A to:  výdaje JA 20 591 739 Kč 
 

OON – položka 5021 7 322 459 Kč 

A to:  výdaje JA 7 168 025 Kč 

 výdaje EU140 154 434 Kč 

 

Pojistné – položka 503 8 225 689 Kč 

A to: výdaje JA 8 173 180 Kč 

 výdaje EU140 52 509 Kč 
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6.3 Vývoj čerpání prostředků na platy zaměstnanců v období let 2014 – 2016 

 (v tis. Kč) 
 

Ukazatel r. 2014 r. 2015 r. 2016 

Nárokové složky platu: 14 484,79 14 615,14 14 761,71 

- tarifní platy 11 719,51 11 697,64 11 747,72 

- příplatky za vedení 513,14 536,08 580,22 

- příplatky zvláštní 0,00 0,00 0,00 

- příplatky ostatní (soboty, neděle, odpolední, 
noční, svátek, pohotovost, přesčas) 

113,92 126,24 143,69 

- další plat 0,00 0,00 0,00 

- náhrady platu (dovolená, refundace, 
náhrady) 

2 138,22 2 255,18 2  290,08 

Nenárokové složky platu: 5 229,92 5 589,90 5 830,03 

- příplatky osobní 3 461,55 3 806,60 4 083,03 

- odměny a prémie 1 768,37 1 783,30 1 747,00 

Celkem čerpáno 19 714,71 20 205,04 20 591,74 

R O Z P O Č E T 22 173,09 25 881,91 25 398,59 

Potřeba nad rozpočet -2 458,38 -5 676,87 -4 806,85 

Ø přepočtení pracovníci 60,90 59,70 58,80 

Úhrnný objem stanovených 
tarifních platů 

11 719,51 11 697,64 11 747,72 

Čerpání nenárokových 
složek platu 

5 229,92 5 589,90 5 830,03 

- % čerpání
2
 44,62% 47,79% 49,62% 

 

  

                                                           

2
 Procentuální vyjádření je vztaženo k objemu tarifních platů. 
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6.4 Plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením na celkovém počtu 
zaměstnanců zaměstnavatele 

 

Průměrný roční počet zaměstnanců dle § 81 odst. 5 zákona, § 15, 16 a 20 vyhlášky č. 518/2004 Sb., 

byl k datu 31. 12. 2016: 59,71 osob 

z toho povinný podíl 4% OZP: 2,38 osob 

Justiční akademie plnila povinný podíl takto: 

zaměstnáním u zaměstnavatele 5,94 osob 

odběrem výrobků a služeb 0,00 osob 

Celkem 5,94 osob 

 

7 Výsledky vnějších a vnitřních kontrol 
 

Během roku 2016 proběhly na Justiční akademii tyto kontroly a audity: 

1) VZP ČR, regionální pobočka Ostrava 

Kontrola byla zaměřena na platby pojistného na veřejné zdravotní pojištění a probíhala v období od 

12. 1. 2016 do 3. 2. 2016. Kontrolou nebyly zjištěny žádné splatné závazky vůči VZP ani jiné evidenční 

nedostatky. 

2) Hasičský záchranný sbor Zlínského kraje 

Předmětem kontroly byla komplexní kontrola dodržování podmínek požární bezpečnosti a probíhala 

v období od 3. 2. 2016 – 25. 2. 2016. Kontrolou byly zjištěny drobné nesrovnalosti, ke kterým byla 

přijata nápravná opatření k jejich odstranění. Zpráva o provedených nápravných opatřeních byla 

zaslána HZS pro Zlínský kraj dne 29. 3. 2016.  

3) Ministerstvo vnitra ČR (zprostředkující subjekt OP LZZ)  

Kontrola projektu EU088 – Ekonomické vzdělávání a probíhala v období od 9. 12. 2014 – 21. 1. 2016. 

Byla zaměřena na ověření, že prostředky jsou vynakládány v souladu se schváleným projektem. 

Kontrolou projektu nebyly zjištěny žádné procedurální, obsahové ani finanční pochybení.  
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4) Ministerstvo vnitra ČR (zprostředkující subjekt OP LZZ) 

Kontrola projektu EU089 – Rekodifikace soukromého práva a probíhala v období od 10. 9. 2014 do 

15. 3. 2016. Kontrolou byly zjištěny podezření na porušení rozpočtové kázně, a to v překročení 

maximálního pracovního úvazku a při vyplacení dovolené nad zákonný nárok během kalendářního 

roku. Zjištěná porušení byla oznámena na FÚ pro Zlínský kraj. Dne 5. 10. 2016 došlo k zahájení 

daňové kontroly, ústní jednání o seznámení s výsledkem kontrolního zjištění proběhlo dne 8.12. 

následně 12.12. bylo vydáno rozhodnutí o stanovení lhůty podle ustanovení § 88 odst. 3 z. č. 

280/2009 Sb., daňový řád, ve znění p. p. a dne 20. 12. 2016 byla projednána zpráva o daňové 

kontrole. Platební výměry za porušení rozpočtové kázně nebyly k datu 31. 12. 2016 Justiční akademii 

doručeny.  

5) Interní audit 

V rámci kontrol interního auditu proběhly tyto audity: 

- Fond kulturních a sociálních potřeb. Audit byl zaměřen na hospodaření s prostředky FKSP za 

období 2014 – 2015 a probíhal v období od ledna – dubna 2016. Auditem byly zjištěny 

drobné nesrovnalosti, které byly v rámci vnitřních opatření napraveny k 31. 5. 2016. Zjištěné 

nedostatky se týkaly evidence odpracované doby pro poskytování stravenek, ve vykazování 

pracovních cest a jejich promítnutí do nároku na stravenky, neoprávněné poskytnutí 

příspěvku na penzijní připojištění a neoprávněně vydaných stravenek. 

- Audit operací v pokladně a bance. Drobná nedodržení v rámci vynakládání s finančními 

prostředky byly odstraněny interními sděleními. 

- Audit personalistiky a zpracování mezd (červenec – září 2016) identifikoval nedostatky 

v obsahu popisů pracovních činností a v podkladech pro stanovení platů vybraných 

zaměstnanců, a to bez vlivu na rozpočet Justiční akademie. K těmto formálním pochybením 

byla přijata příslušná opatření. 

6) Technická inspekce ČR – TIČR 

Kontrola byla zaměřena na inspekci výtahu na budově B a proběhla termínu od 25. 11. 2015 – 13. 1. 

2016. S ohledem na zjištění bylo akademii doporučeno zpracovat harmonogram technické změny 

výtahu. Neshody a rizika byla odstraněna servisní zásahem odborné firmy. Provozní rizika byla 

odstraněna opravou výtahu v průběhu roku 2016. V termínu od 4. 3. 2016 – 29. 4. 2016 proběhla 
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i inspekce výtahu na budově C. TIČR stanovil na základě zjištěných nedostatků a rizik opatření, která 

budou realizována formou rekonstrukce výtahu během roku 2017. 

7) Hasičský záchranný sbor Zlínského kraje 

V období od 2. 5. - 26. 5. 2016 proběhla tematická kontrola zabezpečení požární ochrany na 

budovách B, C a D. Zjištěná drobná pochybení byla odstraněna a zpráva o jejich odstranění byla 

podána v termínu do 31. 5. 2016. 

8) MSP – odbor bezpečnosti a krizového řízení 

Kontrola na dodržování povinností stanovených předpisy o PO a BOZP probíhala v období od 

24. 5. 2016 – 2. 6. 2016. Kontrolním orgánem byla JA navržena doporučení na jejich odstranění, ke 

kterým došlo v termínu do 30. 6. 2016. 

Z rozpočtu akademie byly k 31. 12. 2016 uhrazeny odvody, penále a úroky za porušení rozpočtové 

kázně v celkové výši 568 599 Kč, a to na základě veřejnosprávní kontroly Ministerstva financí, která 

proběhla v roce 2015, jejímž předmětem bylo hospodaření Justiční akademie s veřejnými prostředky 

v letech 2011 – 2013. Dne 30. 8. 2016 byla Justiční akademií podána správní žaloba proti Rozhodnutí 

Generálního finančního ředitelství o prominutí části finančních prostředků vyměřených za porušení 

rozpočtové kázně a uhrazených viz výše. O žalobě rozhoduje Městský soud v Praze, který o ní v roce 

2016 dosud nerozhodl. 

 

8 Zahraniční projekty EU/FM 

 

EU027 – Švýcarskočeská spolupráce 

Konečný rozpočet (r. 2016) 6 465 812,00 Kč 

Skutečnost (r. 2016) 6 221 297,40 Kč 

% plnění 96,22 % 

Celkem bylo v roce 2016 na projekt švýcarsko-české spolupráce vyčerpáno 6 221 297,4 Kč, z toho 

5 219 877 Kč bylo proplaceno v rámci dvou zrealizovaných veřejných zakázek „Videovybavení auly“ 

a „Videovybavení učeben II.“. Investiční výdaje na tyto zakázky dosáhly výše 4 230 600 Kč. Další 

finanční prostředky byly vynaloženy na tvorbu e-modulů (celkem 844 800 Kč), testových otázek 
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a tvorbu výukových videí. Projekt byl financován v rámci spolupodílu rozpočtu ČR a zahraničních 

prostředků, a to CZ ve výši 15,0194% a FM ve výši 84,9806%.  

EU140 – DG Justice 

Konečný rozpočet (r. 2016) 1 274 625,00 Kč 

Skutečnost (r. 2016) 685 396,60 Kč 

% plnění 53,77 % 

V roce 2016 bylo v rámci daného projektu vyčerpáno 656 374,6 Kč. Tyto prostředky byly vynaloženy 

na mzdové náklady realizačního týmu (celkem 206 943,0 Kč), cestovné (realizační tým, účastníci 

seminářů, lektoři) a na zajištění seminářů (lektorné, odměny za tvorbu studijních materiálů). Podíl 

spolufinancování projektu byl ve výši CZ 20% a EU ve výši 80%.  

EU130 – OPLZ 

Konečný rozpočet (r. 2016) 10 158 418,00 Kč 

Skutečnost (r. 2016) 0,00 Kč 

% plnění 0,00 % 

V roce 2016 Justiční akademie pracovala na přípravě dvou projektů "Rozvoj justice v oblasti 

manažerských dovedností" a "Ekonomické vzdělávání zaměstnanců justice". V průběhu roku byly 

vypracovány projektové záměry, které byly postupně připomínkovány a nakonec i schváleny MSp 

a MPSV. Na základě tohoto schválení byly v systému pro podávání žádostí o projekt vypracovány 

projektové žádosti, které po schválení MSp byly v prosinci 2016 finálně podány. V lednu 2017 oba 

projekty prošly prvním kolem hodnocení, kde splnily formální náležitosti a podmínky přijatelnosti, 

a nyní tedy čekáme na věcné posouzení projektů. 
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PŘÍLOHY 
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Příloha č. 1 - Rozpis příjmů a výdajů státního rozpočtu v druhovém členění rozpočtové skladby 

(v tis. Kč) 

UKAZATEL 
Skutečnost 

2015 
Schválený 

rozpočet 2016 

konečný 
rozpočet 

2016 

Skutečnost 
2016 

% 
Plnění 

(SktxKr) 

213 - Příjmy z pronájmu majetku 315,97 0,00 0,00 215,15 0,00% 

221 – Sankční platby přijaté od jiných subjektů 4,65 0,00 0,00 24,55 0,00% 

232 – Ostatní nedaňové příjmy 249,98 190,00 190,00 201,04 105,81% 

311 – Příjmy z prodeje DHM 18,49 0,00 0,00 71,11 0,00% 

411 – Neinvestiční převody z Národního fondu 12 802,54 11 626,73 11 626,73 1 686,44 14,50% 

415 – Neinvestiční transfery do EU 0,00 1 019,70 1 019,70 1 089,12 106,81% 

214 – Výnosy z finančního majetku 0,00 0,00 0,00 2,52 0,00% 

219 – Příjmy z vlastní činnosti 0,00 0,00 0,00 1,00 0,00% 

Příjmy celkem 13 391,63 12 836,43 12 836,43 3 290,93 25,64% 

501 – Platy zaměstnanců 20 205,04 21 290,30 25 398,59 20 591,74 81,07% 

502 – Ostatní osobní náklady 10 334,67 8 435,27 10 793,54 7 364,56 68,23% 

503 – Povinné pojistné placené zaměstnavatelem 9 166,68 9 544,66 11 527,83 8 225,69 71,36% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 1 062,74 0,00 1 220,04 1 083,32 88,79% 

50 – Mzdové výdaje celkem 40 769,13 39270,23 48 940,00 37 265,31 76,14% 

513 - Nákupy materiálu 2 825,60 1 150,00 5 447,74 4 990,45 91,61% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje 12,58 20,00 20,00 9,10 45,50% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 3 978,16 5 200,00 5 140,00 3 560,30 69,27% 

516 – Nákup služeb 10 563,90 12 119,25 12 287,31 8 961,74 72,93% 

517 – Ostatní nákupy 4 418,64 6 764,67 5 686,71 3 823,11 67,23% 

518 – Poskytnuté zálohy 11,16 50,00 186,57 0,21 0,11% 

519 - Výdaje související s neinvest. nákupy, přísp., náhrady a 
věcné dary 

38,92 0,00 0,00 0,00 0,00% 

51 – Neinvestiční nákupy a související výdaje 21 848,96 25 303,92 28 768,33 21 344,91 74,20% 

534 – Neinvestiční fondy 202,05 319,35 380,98 309,74 81,30% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery jiným veřejným 
rozpočtům 

31,67 20,00 879,48 605,63 68,86% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 52,11 50,00 80,00 57,55 71,94% 

3541 – Program protidrogové politiky 160,19 295,00 565,85 310,82 54,93% 

5399 – Program soc. prevence a prevence 
kriminality 

429,20 545,00 798,38 740,62 92,77% 

5491 – Členský příspěvek mezinárodním organizacím 233,75 242,00 242,00 232,05 95,89% 

5901 – Nespecifikované rezervy 0,00 1 416,56 33,00 23,25 70,45% 

Běžné výdaje celkem 63 727,06 67 462,06 80 688,02 60 889,88 75,46% 

612 - Pořízení DHIM 10 529,66 0,00 9 786,62 5 115,84 52,27% 

611 – Programové vybavení 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Kapitálové výdaje celkem 10 529,66 0,00 9 786,62 5 115,84 52,27% 

CELKOVÝ ROZPOČET VÝDAJŮ 74 256,72 67 462,06 90  474,64 66 005,72 72,95% 
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Příloha č. 2 - Přehled čerpání neinvestičních výdajů ke konci jednotlivých čtvrtletí 

(v tis. Kč) 

Podseskupení 
Konečný 
rozpočet 

Čerpání k 
31. 03. 2016 

SK/KR 
% 

Čerpání k 
30. 06. 2016 

SK/KR 
% 

Čerpání k 
30. 09. 2016 

SK/KR 
% 

Čerpání k 
31. 12. 2016 

SK/KR 
% 

501 – Platy zaměstnanců 25 398,59 3 187,57 12,55% 7 829,30 30,83% 13 458,16 52,99% 20 591,74 81,07% 

502 – Ostatní platby za provedenou práci 10 793,54 814,65 7,55% 2 589,46 23,99% 4 147,83 38,43% 7 364,56 68,23% 

503 – Povinné pojistné placené 
zaměstnavatelem  

11 527,83 1 168,73 10,14% 2 929,00 25,41% 5 221,84 45,30% 8 225,69 71,36% 

504 – Odměny duševního vlastnictví 1 220,04 0,00 0,00% 147,72 12,11% 661,35 54,21% 1 083,32 88,79% 

50 – Mzdy, OON a pojistné 48 940,00 5 170,95 10,57% 13 495,48 27,58% 23 489,18 48,00% 37 265,31 76,14% 

513 – Nákup materiálu 5 447,74 229,40 4,21% 2 914,40 53,50% 3 280,42 60,22% 4 990,45 91,61% 

514 – Úroky a ostatní finanční výdaje  20,00 0,27 1,35% 1,75 8,75% 6,14 30,70% 9,10 45,50% 

515 – Nákup vody, paliv a energií 5 140,00 829,50 16,14% 1 713,94 33,35% 2 696,33 52,46% 3 560,30 69,27% 

516 – Nákup služeb 12 287,31 1 484,00 12,08% 3 949,33 32,14% 6 086,58 49,54% 8 961,74 72,93% 

517 – Ostatní nákupy 5 686,71 489,32 8,60% 1 233,02 21,68% 2 072,95 36,45% 3 823,11 67,23% 

518 – Poskytnuté zálohy  186,57 157,45 84,39% 94,77 50,80% 94,09 50,43% 0,21 0,11% 

519 – Výdaje související s neinv. nákupy, 
příspěvky, náhrady a věc. dary  

0,00 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 0,00 0,00% 

51 – Neinvestiční nákupy a související 
výdaje 

28 768,33 3 189,94 11,09% 9 907,21 34,44% 14 236,51 49,49% 21 344,91 74,20% 

534 – Neinvestiční převody vlastním 
fondům 

380,98 47,90 12,57% 117,91 30,95% 202,49 53,15% 309,74 81,30% 

536 – Ostatní neinvestiční transfery 
jiným veřejným rozpočtům 

879,48 0,00 0,00% 4,06 0,46% 568,63 64,66% 605,63 68,86% 

542 – Náhrady placené obyvatelstvu 80,00 5,16 6,45% 31,16 38,95% 40,90 51,13% 57,55 71,94% 

3541 – Program protidrogové politiky 565,85 0,00 0,00% 310,82 54,93% 310,82 54,93% 310,82 54,93% 

5399 – Program soc. prevence a prev. 
kriminality 

798,38 34,10 4,27% 504,50 63,19% 534,83 66,99% 740,62 92,77% 

5491 – Členský příspěvek v síti EJTN 242,00 232,05 95,89% 232,05 95,89% 232,05 95,89% 232,05 95,89% 

5901 – Nespecifikované rezervy 33,00 0,00 0,00% 0,00 0,00% 23,25 70,45% 23,25 70,45% 

 Běžné výdaje celkem 80 688,02 8 680,10 10,76% 24 603,19 30,49% 39 638,66 49,13% 60 889,88 75,46% 
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Příloha č. 3 – Seznam členů Rady Justiční akademie 
 
 
 

  

ČLENOVÉ RADY JUSTIČNÍ AKADEMIE 

předseda Rady JA prof. JUDr. Jiří Švestka, DrSc. Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

místopředseda Rady JA Mgr. Michal Franěk Ministerstvo spravedlnosti 

člen Rady JA JUDr. Jan Brož Česká advokátní komora 

člen Rady JA JUDr. Jaroslav Bureš Vrchní soud v Praze 

člen Rady JA JUDr. Roman Fiala Nejvyšší soud 

člen Rady JA JUDr. Pavel Varvařovský  Justiční akademie 

člen Rady JA JUDr. František Ištvánek Nejvyšší soud 

člen Rady JA JUDr. Lenka Kaniová Nejvyšší správní soud 

člen Rady JA JUDr. Martina Kasíková Krajský soud v Praze 

člen Rady JA 
doc. JUDr. Alena Macková, 

Ph.D. 
Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

člen Rady JA JUDr. Anna Maříková Krajské státní zastupitelství v Plzni 

člen Rady JA Mgr. Pavel Pukovec Nejvyšší státní zastupitelství 

člen Rady JA JUDr. Stanislav Rizman Nejvyšší soud 

člen Rady JA Doc. JUDr. Jan Svatoň, CSc. Právnická fakulta Masarykovy univerzity 

člen Rady JA JUDr. Jan Vyklický Nejvyšší správní soud 
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Příloha č. 4 – Zaměstnanci Justiční akademie dle oblastí vzdělávání 

 

 

manažerské vzdělávání Mgr. Jana Čechová 

civilní soudnictví Mgr. Ivana Jarošová 

trestní soudnictví Mgr. Vít Peštuka 

lidská práva, ústavní právo, mezioborové akce Mgr. Jana Zapletalová Koláčková 

správní soudnictví Mgr. Ludmila Havelová 

ekonomie pro soudce a st. zástupce Ing. Miroslava Grézlová 

čekatelé, asistenti, soudci s praxí do 3 let Mgr. Lada Scholasterová 

ekonomická správa a personální řízení soudů Ing. Lucie Řepová  

vzdělávání odborného personálu justice 
Mgr. Jaroslav Žaluda 
PaedDr. Pavel Cicvárek 

studium vyšších soudních úředníků a vyšších 
úředníků státního zastupitelství 

Mgr. Markéta Železná 
Ing. Marie Kafková 

ostatní vzdělávání Bc. Ludvika Krejčová 

cizí jazyky, mezinárodní spolupráce, partnerské akce PhDr. Renata Vystrčilová, Ph.D. 

knihovna Mgr. Yveta Gajová 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


